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Pa3nen 1. BBenenue

§ 4 Ynpasicnenue 1
3aganue Ne 1

Onpedenums yeny OereHuss mepmomempos, U300paAdCenHvix Ha pu-
CyHKe.
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UToOB! OmpeneNuTs IeHy JeNeHHs, HY>)KHO HAalTH J1Ba OJIKanmx
MITpUXA IIKAIBI, OKOJIO KOTOPHIX HAIMMCAaHbl 3HAYEHUS BEIMYMHBI. 3a-
TeM U3 OOJBIIEro 3HAYeHHS BBHIYECTh MEHBIIEE U TMOJYYCHHOE YHUCIIO
pa3leNuTh HAa YKCIIO ACNICHUH, HAXOIAUINXCA MEXKIY HUMH.

40°C-30°C _
-
20°C-10°C _

10 B

Tepmomerp 1: IIJ. = 5°C

Tepmomerp 2: IIJ. = 1°C

OTteet: 5 °C, 1 °C.



3aganue Ne 2

Onpedeﬂume yeny oenenust umernwyuxcs 'y eac mepmomempos. me-
()ul[uHCKOZO, KOMHAMHO20, YAUUYHO2O0.

OTBeT: pemeHne Tak xe Kak u B Nel.

3ananue Ne 3

Onpedenume yeHy OeneHusi pylemKku U UsSMepUmenbHo20 YUluHOpa
(MeH3ypKU) CM. PUCYHOK.

Pynerka: II.JI. = w =0,lcm;

150mn —100M
10

Mensypka: L. = Sma

Oteet: 0,1c™; 5 M.



Paspnean I1. IlepBoHavajibHbIE CBEeICHUS
0 CTPOCHUM BelIeCTBA

§ 7 ¥Ynpasxcuenue 2
3ananue Ne 1

KaK uszeecmmdo, Kaniu Macmmucmoﬁ .?fCM()KOC}’I’lu pacmeKaiomCﬂ no
nogepxHocmu 800bl, 06pazys MoHKYI0 nienky. llouemy npu nexomopoi
MOoNWUHe NIeHKU MACL0 nepecmaenm pacmexkamscs?

OTtBerT:

Macno nepecTacT paCTCKATbLCAd NOTOMY, YTO KOT'Aa TOJIIHWHA IJICH-
KK JOCTUTACT pasMepa MOJICKYIJIbI, nanLHeﬁmee U3MCHCHHUC TOJIIIMHBI
HCBO3MOXHO.

3aganue Ne 2

. -6
Bo cronvko paz onuna 6axmepuanvuoi kiemxu, pasnas 3-107 m,
N -10
boavue ouamempa monexyavl Kuciopood, pasrou 3-107" m?

JaHo: Pewenue:
1=3-10°m 1 10°¢

4
d=3-10"nm i 1010 =10" =10000pa3
1/d-? |

Ortset: B 10000 pa3.

3ananue Ne 3

H36ecmHo, umo HeBOOPYHCEHHbIM 21A30M HA 0OOUX NOTYUAPUSX
Heba ModcHO yeudems okono 6000 36e30. Bo ckonvko paz uucno mone-
Kya, codeparcamguxcs 6 1 mm’ Kucnopoda, pagnoe (npu 0GbIuHbIX YCTO-
usax) 27000000000000000 (2, 7x10'%), Gorvwe yrazamnozo wucia
36e30?

JaHo: Pemenue:

n; = 6000 n2,7-10"° 27000000000000000
n, =2,7-10 n, 6000 6000 B
o, = 4500000000000 pas

n,

Orser: B 4,5-10" pas.
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§ 8 Ynpasicnenue 3
3aganue Ne 1

Ha xaxom ssnenuu ocHosana 3aconka osougell, pvibwvl u Opyeux npo-
0ykmog?
OTtBerT:

3acoiika OBOIIEH, PHIOBI U Jp. OCHOBAHA HA SIBICHUH TUPY3HU.

3aganue Ne 2

B so0e pex, ozep u Opyeux so0oemos écez0a codepaicamcst MOIEeKy-
Jbl 2a308, BXO0AWUX 8 cocmag 8030yxa. bnazodapsa xakomy senenuro
nonadarom 3mu Moaexkyavl 6 6ody? Ilouemy onu nponuxarom Ha OHO
6000ema? Onuwume, KAk RPOUCX0O0Um npu 3mMom cmeuusanue 8030yxa
€ 80001.

OTtBeT:

MosiekyIibl Ta30B, BXOJSIIAX B COCTaB BO3[yXa, MOMAJAa0T B BOIY
Omaromaps sBieruio aAudy3un. [TocKoIbKY MOJEKYJIbI ABHKYTCS He-
MPEPHIBHO M OECMOPSA0YHO, TO CIIYCTS] HEKOTOPOE KOJUYECTBO B3aUM-
HBIX OOMEHOB MECTaMH, MOJICKYIIbI Ta30B MPOHUKAIOT B JTHO00E MECTO
BOJIOEMA, B TOM YHUCIIE IO CAMOTO JTHA.

3ananne Ne 3
OcHogvlgasce Ha onucannom 6 § 8 obwvsAcHenuu ouggysuu 6 xiuo-
Kocmu, pacckaxicume, KaxK Rpoucxooum ougghysus 6 2azax.
OrtBer:

Jubdy3us B razax MPOUCXOAUT aHATOTUIHO TUPDY3UH B KUIKO-
CTSIX, HO C OOJIbILIEH CKOPOCTBIO, T. K. PACCTOSHHE MEXKAY MOJIEKYJIaMU
B J)KUJIKOCTH MEHBbIIIE.

§ 9 Vnpasxcnenue 4

3apanue Ne 1
B kaxom pacmeope — copsiuem unu xono0Hom — bvicmpee npocanu-
saiomces o2ypywt? I[louemy?
OTtBert:

B ropsuem. C yBenmueHHEM TeMIIEPATyphl BOJBI CKOPOCTh MOJIEKYIT
YBEITMUHUBAETCS, & MPHU OoJiee BEICOKON TeMrepaType auddy3us mpouc-
XOJIUT OBICTpEe.



3aganue Ne 2

IIponukHosenue amomos HeKOMoPbIX MEMALI08 (ANOMUHUSL, XPOMA
u Opyeux) 6 enydb cmanbHo2o uzdenus oeidaem e2o nogepxXHocms boiee
npouHoU U Hepcaselouel (IMom cnocod obpabomru usdenuil Ha3vi-
sarom memannuzayueti). Kaxoe sienenue nexcum 6 0cHoge Memaniusa-
yuu? Iouemy ee nposodsm npu 8blcoOKOU memnepamype?
OrtBert:

B ocHOBe mipoliecca MeTauIu3aluy JexKHT siBieHune anddysuu. [pu
OoJee BBICOKOW TeMIiepaType CKOPOCTh MOJIEKYJ OOJIbIle M, COOTBET-
CTBEHHO, TU(Hy3Us MPOUCXOTUT OBICTPEE.

§ 10 Ynpasicuenue 5

3apanue Ne 1
Touemy dsa cyxux aucmouxa 6ymacu He CAUNAIOMCS, €CU UX npu-
J0dIcUmsb Opye K Opyey, a CMOYeHHble 80001l CIUNAMC?
OTtBert:

JIBa cyXuX JUCTOYKA HE CIMIAIOTCS, MOCKOIbKY UX MOJIEKYJBI HE
MOTYT COJIM3UTHCSI HA PacCTOsIHWE B3amMojeicTBus. Korma mucrodxu
CMOYEHBI BOJIOW MOJIEKYJBl BOJIBI Ha HUX MOTYT CONM3UTHCSA Ha pac-
CTOSTHHE B3aUMOICHCTBHS.

3aganue Ne 2

Caunnymes au 08a AUCMOUKA Oymacu, eciu 0OUH U3 HUX CMOYUMD
60001, a Opyeotl pacmumenvHuvlm maciom? Omeem obocHytme.

OTtBerT:

He CJIIMIHYTBCA, T. K. BOJa HC CMA4YUBACT KUPHBIC IMOBCPXHOCTH,
T. €. MOJICKYJIbI BOABI IIPUTATHUBAKOTCS K MOJICKYJIaM BOJIbI CUJIbBHEEC, YEM
K MOJICKYJIaM MacJia.

§ 11 Ynpaosicuenue 6
3aganue Ne 1

Teno coxpansem ceoii 06vem, HO MeHsem ¢opmy. B kakom cocmos-
HUU HAXO0OUMCA 8eujeCmeo, Uz Komopozo cocmoum meino?

OTtBeT:
B >kuaKOM COCTOSHUH.
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3aganne Ne 2
Teno coxpamnsiem ceou obvem u gopmy. B kaxom cocmosimuu Haxo-
c)umcz eewecmeo, U3 Komopozo cocmoum m€]l0?
OTtBerT:
B TBEPAOM COCTOSIHUM.

3aoauu na noemopenue cmp. 27

Saganue Ne 1

3
Kanns macna odvemom 0,002 mm” pacmexiacs no nosepxnocmu 60-
2
Obl MOHKUM cloeM, naowads komopozo 100 cyw”. Ilpunumas morwumny
CL0SI PABHOTL Quamempy MOIEKYIbl MACId, HAUOUmMe 3Mmom ouamemp.
S

&
<

Y
»

<
4/

Jano: Pemenne:
V = 0,002 Mv’ B \Y%
$ =100 ov’ = 10000 m? | ¥ = 5d d =
-3 3
d—? d=2107M 07
10* mm?

Oteer: d =2 -107mm.

Saganue Ne 2

B wapuxe, zanornennom 6000podom, 06pazosanoce omeepcmue.
Iouemy 6000p00, 6bIX0051 U3 OMEEPCMUSL, PACNPOCMPAHACMCS NO 6Cell
KomHame?

OTtBeT:
bnaromapst siBieHui0 auHy3uud MOJCKYJBl BOJOPOAa, MEHSICH

MECTaMH C MOJICKYJIaMH1 Ira30B BO3yXa, YAAJIAOTCA OT HIapHuKa.
3aganne Ne 3
Houemy 2az eopaszdo necue cocamo, yem meepooe meno?

OTtBerT:
IToToMy, YTO paccTOSHUS MEXIY MOJCKYJIaMH Ta3a MHOTO OOJIbIIE
pa3MepoB MOJICKYII ra3a.
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Paznged 111. BzanmoaeucTBue Teda

§ 12 Ynpaosicuenue 7
3aganue Ne 1

Ym:)fcume, OMHOCUMENIbHO KAKUX mejl naccaxcup menioxooa Haxo-
oumcs 6 nokKoe, u OMHOCUMEe/IbHO KAKUX meJjl OH 08UIICEMCAL.

OTtBeT:
B mokoe: 0THOCHTENILHO TEIIOX0/1a, Many0bl, CTEH KatOThI U JIp.
JIBmKeTcs: OTHOCHTENbHO Oepera, MPUCTaHH, MOCTA, BOJIBI (eciu
TEILIOXO]T He ApeidyerT).
3aganue Ne 2

Iouemy 6 mymane, He 6u0s bepe206 peKil, Helb3si YKA3anmb HANpas-
JleHue 08uHCeHUst TOOKU?

OTtBert:
Hampasnenue nBmkeHUsT BEIOUpaETCsl OTHOCUTENHHO 3eMin (Oepe-

roB). He Buzs Gepera Hellb3sl CyIUTh O HAPABICHUH IBIYKEHUS JIOIKH.
3amanne Ne 3

Kaxkyio mpaexmopuio onucvieaem npu O8UdCeHUU KOHeY YaCOo80U
cmpenxu?

OrBer:
OKpyXHOCTb.

§ 15 Ynpaosricuenue 8
3aganue Ne 1

Buipazume 6 mempax 6 cexynoy (m/c) ckopocmu: 36 km/u, 108 km/u,
158,4 km/u, 45m/mun.

Jano: Pemenne:
V=36 km/u B 1000
V, = 108 km/u V=36 km/u= 36— 3600¢ =10 m/c

V; =158,4 km/u

V=45 w/MuH | V,=108 km/u = 108 ——— 1000 =30 m/c
KM/9 — M/C 3600¢
M/MHH —> M/C

12




1000m

V3;=158,4 xm/u = 158,4 44 m/c
360

0c

V= 45 i = 45 = 0.75 wle
60c

Otset: 10 M/c; 30 m/c; 44m/c; 0,75 m/c.

3aganue Ne 2

Benocuneoucm 3a 30 mun. npoexan nymo 900 m. Boruuciume cpeo-
HI010 CKOPOCMb 08UNICEHUSL 8e/loCUuneducma (6 m/c).

Jano: Pemenne:

t =30 mun = 1800 ¢ :S_900M_ I\y
S=900 m Pt 7 1800c /¢
V=7

. M
Oteet: 0,5 A .
3ananue Ne 3

Cropocmo anekmpoeosa BJI-23 paena 25 m/c. Bo cxorvko pas
bonbute 3MoU CKOPOCMU CKOPOCHb MOWHO20 COBPEMEHHO20 DJIeKMPO-
noesoa (cm. pomoepaghuio na c. 13)?

aHo: Pemenue:
V,=25wm/c 1000 M
_ V, =200 km/u = 200——— = 55,5 m/c
Vz =200 kM/4a 2 3600 ¢
A\ 55,5M
S S V )
V2 ? Vl — % — 2’2
M
2 25 %

Oteet: B 2,2 paza.
3aganue Ne 4

Konvrobeocey wnaweti cmpanvt U. Kenesoeckuii ycmauosun 6
1987 2. muposoii pexopo 6 beze na 1500 m, npobesicas 3my Oucmanyuio
3a I mun. 52,5 c. Boiyucaume cpeonion ckopocmes e2o beaa.

Hano: Pemrenue:
=2 _ —133M
tV: Ly S2.5 0= 12,5 ¢ Vo t—112,50—13,3%
cp

. M
Oteer: 13,3 %

13



§ 16 Ynpaosicuenue 9

Haiioume 6 mabauye 1 ckopocmu neuiexooa, Konvkobedicya, men-
7106034 U onpedenume nymu, npotoenHvle smumu meaamu 3a 10 c.

Saganne Ne 1

Jano: Pemenne:
V.=1,3m/c 1,3m/c-10c=13m
V.=13 m/c 13m/c-10c=130m
V., =28 M/c 28 M/c 10 ¢ =280 M
S,—?

Sc=7?

S,—?

OtBet: 13; 130 M; 280 m.

3aganue Ne 2

Camonem aemum co cpedneii ckopocmvio 750 km/u. Kaxotl nymo on
npoaemum 3a 6 4?

Jano: Pemenne:
Ve = 750 xM/u S=Vg -t
ts_f,q | S =750 km/a x 6 4 = 4500 Kk

OTteet: 4500 kM.

Saganne Ne 3

Kaxoe eépems nonadobumcs asmomoounto u camonemy 0is npoxo-
arcoenust nymu 4000 m?

aHo: Pemenue:
Vi = 40 M/c S
Vaep = 180 w/c t=v_-
S = 4000 M SP 4000
tl,? tl:_: MZlOO
t,—? Vie  40M
C
{) = S _ 4000Mm —200
Vi 1802
C

OtBet: 100 c; 22,2 c.

14



3aganne Ne 4

Ha pucynxe 32 uzobpasicen epagux nymu pasHomepHozo osudice-
nusi. Ha epagure Og - oco npotidennvix nymeii,; Ot - gpemenu. Onpede-
aume no epagpuxy nymo, npoudennulii 3a 10 u, u ckopocms 08UNCEHUS.

A

S, kM
600_]

500_|
400_|
300 _|
200 _|

100 —

Hano: Perenue:

S =500

tzlquM V:%ZSOKM/‘{:13,8M/C
V-? ‘

Otser: 13,8 M/c.

3amanue Ne 5

Ha pucynxe 33 oan epaghux cxopocmu pasHomepHo2o O8UNCEHUS
mena. Yemy pasua ckopocmv osudicenusi mena? Onpedenume nymo,
NPOUOEHHbII MeLOM 3d I C.

4 V, m/c

> C
AN A e
Jano: Pemenne:
V=10 wm/c S=V-t
S-? | S=10m/c5¢c=50Mm
OTtBet: 50 M.

15



3aganue Ne 6

Ha pucynxe 34 uzobpasicenvl epaguru nymeti 08yX pasHOMEpPHbIX
oguoicenuti I u Il Ilo epaghuxam onpedenume, ckopocmsv Kaxkozeo us3
amux men 6oavwe. Omeem obochytime.

OTtBerT:

1I

CkopocTh IBWKEHUs | Oombiie, T .K. MyTh 338 OJUH M TOT KE MPO-
MEXKYTOK BpEeMEHU OOJIbIIIC.
Hampumep:t=1c¢,S;=2Mm,S,=1mMm

§ 17 Ynpaosicuenue 10
3aganue Ne 1

Ha pucynke 37 nokazan cnoco6 nacadj;cusanusi MOiIOmMKa HA pyKo-
amky. Obwvscuume e2o.

OTtBeT:

Z

IIpn ymape pykoATKH 00 CTON WHEPUHS MOJOTKA 3acCTaBIseT ee
IUTOTHEE HACa)XUBATHCS HAa PYKOSTKY.

16



3aganue Ne 2

Ha pucynre 38 nokazano, kax modcHo npudams dceresxe pyoaHka
HyoicHoe nonodcenue. Tlouemy npu ydape no dceneske OHa 8xX00um 8
PYOaHOK, a npu yoape no Koio0Ke @biX00um u3 Heeo?

OTtBerT:

IIpu ynape mo xene3ke oHa BXOAWT B pyOAHOK, TaK KaK Ha Hee JeH-
CTBYET MOJIOTOK, TIPH YAape IO KOJIOJKE JKeJle3Ka BEIXOAUT U3 pybOaHKa,
Tak Kak pyOaHOK HAYMHAET IBHUTATHCA IO ACUCTBHEM MOJIOTKA, a JKe-
JIe3Ka IO JeHCTBUEM HHEPLUHN CTPEMUTHCS OCTaBaThHCS B TIOKOE.

Saganne Ne 3

B kakyio cmopony nadaem cnomkHyWUUCS YeN06eK? NOCKONb3-
Hyewutics yenogex? Ilowemy?

OTtBeT:

CHOTKHYBUIMIICS YellOBEK MaJaeT Mo HAMpPaBJICHUIO CBOETO JIBHKE-
HUsl, yBJieKkaeMmblii uHepuueil. IloCKOIb3HYBLIMIICS 4YENOBEK MagaeT
MPOTUB HaNpaBJICHUS JABIXKEHUS, T. K. HOTH €ro MpOCKaib3biBasi HAYU-
HAIOT JABHUTAThCSA OBICTpEE, a TEJO COXPaHsIET MPEKHIOK CKOPOCThH Olia-
rojaapsi HHEpLUH.

17



3aganne Ne 4

B xakyro cmopony omxnousaomes naccaxcupvbl OmHOCUMENbHO a8-
mobyca npu nogopome e2o 6npago? 61e60?

OTtBerT:
IIpu moBopoTe aBTOOYCa BIPABO, MACCAXKHUPHI OTKIOHIIOTCS BIICBO

OTHOCHTENIHO aBTOOycCa, T. €. Oyarojapsi MHEPIMH CTaparoTCs COXpa-
HUTH MPEKHEE HANPABJICHUE BIKCHUS, U HA000POT.
3aganue Ne 5
Kax usmenunace ckopocms 0sudicenusi 8a20H08 Ha pucynke 39?

OTtBeT:

=

1\ 1\

B cjly4yae a) CKOPOCTb BaroHa BO3pacTacT, T. €. OH PAa3rOHACTCA; B
ci1ydac 6) CKOPOCTb BaroHa yMEHbIIACTCA, T. €. OH TOPMO3HUT.

§ 19 Ynpaosricnenue 11
3aganue Ne 1

Yenogek GbINPLICHYL U3 HENOOBUNCHOU N100Ku Ha Oepee. Ilouemy
J00Ka cmana dgueamvcs om bepeea? B kakom ciyuae ckopocmu ueno-
6eKka u JI0OKU, npuobpementsie npu npwvloicke, 6yoym ooduxaxosvl? Kax
6yOym omauuamucs CKOpoCmu 4enogeka u 10OKU, eCiil Macca Yeno6exd
80 ke, a nooxu 120 xe?

OrtBert:

Jlonka HaYMHAET JBUTAThCS OT Oepera B pe3ysbTaTe B3aMMOJEHCT-
BHUS 4eloBeKa M JIoAkH. Jlogka neiicTByeT Ha 4esloBeKa, M OH IMpHoodpe-
TaeT CKOPOCTh, HAIIPABJIICHHYIO K Oepery, a 4eloBeK ACWCTBYET Ha JIOJ-
KY BO BpeMs IIPBIKKA, U OHA IPHOOPETaeT CKOPOCTh, HAIIPABICHHYIO OT
Oepera. B cimyuae, eciii Macchl 4eJI0BeKa W JIOJKHM PaBHBI, IPHOOpETEH-
HbI€ IMH CKOPOCTH OyayT omumHakoBbl. Ecim macca genoseka 80 kr, a
noaku 120 Kr, TO CKOPOCTH JIOJIKU MOCNIE B3auMojencTBus Oyzaer B 1,5
pa3a MeHbIIIE CKOPOCTH YeJIOBEKa.

18



3aganue Ne 2

Buipasume 6 xunoepammax maccor men: 4,5 m; 0.75 m; 4000 2;
120 2; 25 .

Jano: Pemenne:
m;=4.5rT m; =4.51=4,5% 1000 xr = 4500 xr
m;=0,75T m; =0,751=0,75 x 1000 kr = 750 kr
m; = 4000 r m; = 4000 r =4 xr
my=120T
ms=25r my=120r= kr = 0,12kr
Mygr) — ?

ms=25r= 2 kr = 0,025 kr

00

OtBet: 4500 xr; 750 xr; 0,12 %13 0,025 KT.

§ 20 Ynpasicuenue 12
3ananue Ne 1

Buipasume 6 epammax u Kunoepammax ciredyroujue Maccwl:
1502 500 me; 225 2 700 me; 30 2 200 me.

JaHo: Pemenue:

m; =150 1 500 mMr 150 r 500 mr = 150,5 r=0,1505 kr
m, =225 1 700 mr 2251 700 mr =225,7r=0,2257 xr
m; =30 r 200 mr 30 r 200 mr =30,2 r = 0,0302 kr

My, (1) = ? |
Oteet: 150,5 r=0,1505 kr; 225,7 r =0,2257 xr; 30,2 r = 0,0302 k.

3aganue Ne 2

Hpu g36eusanUU mena Y4eHUK NOJO0INCUTL HA npagyr dauly e6ecoe
cupu, u306panC€HHbl€ Ha pucyHke 48, nocijie 4eco 6ecovl npululiu 6 pae-
Hogecue. Bovluuciume Maccy e3eseuiusaemozo meia u evlpasume ee 6
Kunoepammax.

OTtBeT:
20r+2r+1r+50mr+ 10 mr=23r1 60 mr=23,06 r=0,02306 xr

Saganne Ne 3

Onpedensist maccy mena, y4eHUK ypasHOBeCUl e20 Ha 8ecax, Nnocma-
8U8 HA NPaAgyIo 4awiky ciedyiowue cupu. oony 50 e, 0se no 20 e, oony
10 2 u no oonoui 50, 20, u 10 me.

19



3anuumme, yemy pasHa macca e3eseuiusaemozo meia, 6blpas3ue ee 6
Kunoepammax u epammax.

OTtBerT:
50r+20r+20r+10r+ 50 mr+ 20 mr + 10 mr =100 r 80 mr =
=100,08 r=0,10008 xr

3aganue Ne 4

Paccmompume pucynox 47. Kakumu eupsmu u3z smozo Habopa
ModicHO ypasHogecumsb meno maccou 310,7 2? 52,2 2? 0,75 2?

Otser:

310,7 T HeNB3s ypaBHOBECUTH TUPSIMH Habopa T. K. 00IIasi Macca BCeX
rupp —211.1 .

522r=50r+2r+200 Mmr=20r+20r+10r+2r+ 200 mr;

0,75 r =500 mr + 200 Mr + 50 Mr

3aganne Ne 5
KCZK, HE NOJab3)ACb 6ecamu, MOMCHO noxKkasamv, 4mo maccovl ()ny

OunLAPOHLIX Wapos odunakosvl? Kax smo nogepums npu nomowu ee-
cos?

OTtBeT:

Ecmu maccel iapoB 0AMHAKOBBI, TO CKOPOCTH HX TIOCIIC B3aUMOICH-
CTBUS JOJDKHBI OBITH OJMHAKOBEL. UTOOBI MIPOBEPHUTH 3TO MPHU TOMOIIU
BECOB, HY)KHO IIOMECTHTH IIaphl Ha Pa3HbIC MX Yallld. BeChl TOJIKHBI
HAXOIUTHCS B PABHOBCCHH.

§ 21 Ynpasicnenue 13
3aganue Ne 1

Buipasume 6 ky6uueckux mempax ciedyiouue obvemvl: 450 Om’;
27000 ex’; 100 ex’; 50000 mar’.

aHo: Pemenue:

V, =450 oM’ V, =450 av’ =450 x 0,001 v° = 0,45 M°
V,=27000 cm® | v, = 27000 em® = 27000 x 0,000001 m* = 0,027
V3 =100 cv’ V3 =100 cm® = 100 x 0,000001 M* = 0,001 v’
V4= 50000 MM* | v, = 50000 mn® = 50000 x 0,00000001 a° =
V(v') -2 = 0,00005 w0’

Otser: 0,45 m*; 0,027 m*; 0,001 M>; 0,00005 v’

20



3aganue Ne 2

KT
Ilnomnocmo pedxkoeo memania ocmus pasna 22600—3. Ymo o3na-
M

yaem smo yucino? Bo ckorvko paz niomnocms ocmus 601bule NIOMHO-
cmu amoMunus?

OTtBeT:
KT N 3

1) poc = 22600—3. DTO 03HayYaeT, YTO OCMHH 0ObeMOM 1 M~ HMeeT
M

Maccy 22600 xr.

22600

2) py=2700%; Poe - M _g37
MU Par 9700
M

OTtBet: ~ B 8,4 paza.

Saganne Ne 3

Tpu kybuxa — uz mpamopa, i60d U JAAMYHU UMEIOM OOUHAKOBbLU
06vem. Kakoil uz nux umeem HauboavbuLyio mMaccy, Kakou — HAuMeHb-
wyio?

Jano: Pemenne:
KT T.x. mo ycnosuto V| = V, = V3, 10 1ipu
P1=Pwp :2700M_3 CpaBHCHUHM KyOMKOB MOKHO paccMaTpH-
BaTh NMPOU3BOJBHBINA 00beM. Ilyctp V| =
Pz:Pn=9OOK—§ Vo= Vs =1 »’
M 3 KT
m; =V;-p; =1m"-2700 — =2700kr T

Py =Pawr =8500— v
M

Torna:

V= V,=V,,
o my =V, -py =1n’ 900+ =900 kr
1'1'12*‘7 M

mj,*?

my = Vy -py =1’ 8500~ = 8500 kr
M

OtBeT: IT0CKOTBKY 0GBEMBI OJMHAKOBBI, PACCMOTPHM Maccy 1 M’ Be-
mecTB. Haubomnpiryto Maccy uMeer KyOHK JaTyHH, a HAMMEHbBIIYIO —
KyOUK JIbJa.
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3aganne Ne 4

Camoe neckoe Oepeeo — banvza. Macca e2o Opesucunvl 06beMOM

3

100 cm” pasna 12 2. Bwiuuciume niomuocms OpesecuHvl OAlb3bl 6
3

olem’ u 6 ke/n’.

Jano: Pemenne:

V =100 cm’ = 0,0001 m’°

m=12r=0,012 xr . m
r KT P= \Y

p(—)(—) -7
MM

12r

N L
100 cm® cM
0,012
) __ ek 120K_I;
0,0001m> M

Orser: 0,12 r/em’; 120 xr/v’.

3aganue Ne 5

Bpycok uz noponona umeem pasmepul, ykasanhvle Ha pucymnke 52.
Tlonooicennniil 8 waury gecos, on 6wl ypasnoseuten cupamu 6 500, 200 u
3
50 2. Onpedenume nromHOCMb NOPOLOHA U BbIpA3UME ee 8 Ke/M .

JaHo: Pemenue:
V=15cmx10cmx10cem | V=15 cm x 10 cm x 10 em =1500 cm® =
m; =500 T =0,0015 v’
m, =200T m=m;+m,=500r+200r+50r=
m;=50r =750r=0,75 kr.
KT
p(—=)-7?
M
10cvv:
15 cm
10 cm
750-0,001 0,75
p=—= — - 2 500
V. 1500-0,000001 M 0,0015m M

Otser: 500 kr/m’.
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§ 22 Ynpasicuenue 14
3aganue Ne 1

Onpedenume maccy 800vl, b6eH3una u pmymu oovemom 10 1.

Jano: Pemenne:

V=101=0,01 M | m=p,V = 1000 kr/s’ x 0,01 m* = 10 kr

ps = 1000 Kr/M mg=pgV =710 kr/m’ x 0,01 M® = 7,1 kr

ps =710 Kr/M° my,= pprV = 13600 KT/M X 0,01 M =136 kr
Ppr = 13600 kr/m’

my, Mg, My, — ?

Otser: 10 kr; 7,1 kr; 136 KT

Saganue Ne 2

B mensypry nanum xepocun (puc. 53). Onpedenume e2o maccy.

JaHo: Pemenue:
V =83 Mmn=0,000083 M’ =83 cMm’ | m= pV
P = 0,800 r/em’ m=0,8 r/cm’- 83 cm’ = 66,4 T
m-? |
OTtBet: 66,4 T.
3apanue Ne 3

Hepeeannas mooenb Oemanu MAwiuHsl, U320MOGIEHHAA U3 COCHUL,
umeem maccy 0,8 xe. Kaxyio maccy 6yoem umems 3ma 0emaib, u32o-
moenennas u3 cmanu?

aHo: Pemenue:

Vi=V,=V; _ .y

Peoc = 400 Kr/m> m=pV; V= F

Per = 7800 kr/m°

Meoc 20,8 KT Vlcoc = O’Si = 0,002 M3
400 Ky ,

Mg, — ? M

My, = Py X Vs = 7800% 3%0,002m° =15,6kr

OtBeT: 15,6 kr.
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3aganne Ne 4

Mawuna paccuumana na nepegosky epysa maccou 3 m. CKoIbko
JUCIO8 Jicee3a MOJICHO HAZPY3UMb HA Hee, ecliu OIUHA KAdHCO020 TUC-
ma 2 m, wupuna 80 cm u moawuna 2mm?

Jano: Pemenne:
a=2wMm Haiinem o0bem ostHOTO THICTa
b=80cm | V=axbxc
¢ =2mMM Vi=2Mx80cmx2mm=200cm x 80 cm x 0,2 cm =
m=3T1= | =3200cm’=0,0032 m’
=3000 kr | (o6bem 1 nmucra xemnesa)
N-? Haiinem maccy onHoro mucra:
my = pye xVy =7800kr/m> x0,0032 M3 = 24,96 xr

(Mmacca 1 nucra xenesa)

HaiineM BMECTHMOCTE MaIlIMHEL:
_m _ 3000 xr ~120.19
m; 24,96kr

OrtBeT: mpumMepHO 120 UCTOB Xene3a.

3aoauu na noemopenue cmp. 48

3aganne Ne 4

. 3
1) Kapmogenuna maccou 59 e umeem obwvem 50 cm’. Onpedenume
NIOMHOCMb Kapmodgens.

Jano: Pemenne:

m=59r; m 59r r KT
= 3 p=—= =1,18—=1180—

\Y ?50 cM Vo 50em’ M3 NE

p—7?

OtBer: 1,18 F/CM3; 1180 xr/v’.

2) Onpedenrume maccy meono2o nposoda oaunou 10 m u niowadsvio
2
NONEpeuHo20 ceveHus 2 Mm’.

aHo: Pemenue:
[=10m V=8 x1=2mm*x 1000 cm = 20 cm’
S=2wMMm 3 3
p=8900 kM’ =89r/em® | TP 89r/ev’ x 200w’ <1781
m-—7? ]

OTtser: 178 T.
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3) Cmanvuasn demanv mawunsl umeem maccy 3,9 xe. Onpedenume
06vem demanu.

JaHo: Pewenue:

m=3.9 xr m  3,9kr ; ;
p=7800 kr/v® | V= PR 0,0005M> =500 cm
V-2 ‘ 7800

M
Otset: 500 cv’.

§ 25 Ynpaosicuenue 15
3aganue Ne 1

Hpuee()ume npumepbvl NposAsIeHUs CUlbl MACOMEHUs, CUlbl MANCECmu.

OTtBeT:

IIposiBneHHEe CUITBI TATOTCHUS: NMPUTSKCHHUE IIAHET K COJHILY, TIIa-
HET U UX CIIyTHUKOB H JIp.

IIposiBncHME CHUIIBI TSDKECTH: NalcHHE KaMHEH, J0XK/Ib, TPa U JIp.

3aganue Ne 2

Ipusedume uzeecmuvie 6am yepmvl CXOOCMEA U OMAUYUSL MEHCOY
8€COM Meaa u CUIOU msdxicecmu, oeticmaylowell Ha Hmo meio.

OTtBeT:

CX0JICTBO UX B TOM, YTO OHA UMEIOT OJJUHAKOBYIO MIPUPOTY — TATO-
TEHWE 3eMJTU U OJIMHAKOBOE HampaBlieHne — K 3emiie. OTIMIne COCTOUT
B TOM, YTO CHJIA TSDKECTH JEHUCTBYET Ha TEJIO, a BEC — CHJIa, C KOTOPOH
TEJI0 ACHCTBYET Ha ONIOPY MJIU TTOJBEC.

§ 26 Ynpasccuenue 16
3aganue Ne 1

Yemy pasna cuna msicecmu, OeUCMEYIOWAs HA MeN0 MAccou

2,5ke? 800 2? 1,2 m? 50 2?

Jano: Pemenne:

m; = 2,5 kr Fr=gm; g=10H/kr

m, =800 r=0,8 xr Fi=25xrx 10H/xr=25H

m;=121=1200kr | F,=0,8 xr x 10H/xr=8 H

my =50r=0,050 kr | Fy=1200 kr x 10H/kr = 12000 H

E =7 F,= 0,05 xr x 10H/kr = 0,5 H
OtBet: 25H; 8 H; 12000 H; 0,5 H.
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3aganue Ne 2

Buiuucnume sec mena, macca komopoeo 10 ke, 200 é.

Jano: Pemenne:
m; = 10 kr P =gh; g=10 H/xr
m, = 0,2 KT P,=10H/kr x 10 kr =100 H

P,—?P,-? | P,=10 H/kr x 0,2 kr=2H
Otset: 100 H; 2 H.

3ananue Ne 3

Yenosex secum 800 H. Kaxosa e2o macca?

aHo: Pemenue:
P=800H P=gh
=10 H/
rgn—‘7 = mZBZ_SOP(;H = 80kr
’ g 10t/

Otser: 80 kr.

3ananue Ne 5

39
Cmooceme i b1 NOOHAMb NIACMUHY U3 NPOOKU 00bemom 1 M :
Kaxoii eec smoti nracmunvi?

aHo: Pemenue:

V=1wm m=pV;P=gm

p =240 xr/m’ m = 240 kr/m’ x 1 M° =240 kr
g =10 H/kr |P: 10 H/xr’ x 240 kr = 2400 H
m, P-?

OtBeTt: He cMoxeM; 2400 H.

§ 29 Ynpasicuenue 19
3aganue Ne 1

Yenosex, macca komopozo 70 ke, 0epicum Ha Naeuax smux Maccou
20 ke. C kaxotl cunou yenosex 0asum Ha 3emito?

Jano: Pemenne:
m; =70 kr m=m; +m, =70 xr + 20 kr = 90 kr
m, =20 kr P=gm= 10 H/kr x 90 xr = 900 H
P-?

OTtget: 900 H.
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3aganue Ne 2

B uepe no nepemszusanuro kanama yyacmeyiom uemolpe 4eio8exd.
Hea uz Hux msnym kanam 6 00Hy cmopony ¢ cunamu 330 380 H, osa —
6 npomusononodxcuyio ¢ cunamu 300 u 400 H.

B xaxom nanpasnenuu 6ydem osucamvcs kanam u uemy pasHa pas-
Hooeticmeyrowjas smux cun? Coenatime yepmedxcu.

JaHo: Pemenue:

F, =330H Fs=F +F, =710H

F, =380H F, =F, +E, =700H

F, =300H R=F -F =10H

F, =400H F, =F +F

E, T E,; F, =F, +F,

F, ™ F,

FNE L

R -? E E RF B

Otser: R =10 H; BIIPaBo.

3ananue Ne 3

Yenogex cnyckaemcs na napawiiome, 06uedasace pastomepho. Cuna
maxcecmu napawiomucma emecme ¢ napauwitomom — 700 H. Yemy pas-
HA CUNA CONPOMUBTIEHUsL 8030YXA?

JaHo: Pemenue:
F,=700 H T.k. Teo IBUXKETCS pABHOMEPHO, TO
— ‘ F1| = [Feonp.| = 700 H
corp. .
Oteet: 700 H.

3adauu na noemopenue cmp. 65

Saganue Ne 2

Onpedenume 06vem, MACCy, CUTY MANCECTHU U eC KUPRUYHOU K1AO0-
Kku pasmepom 300x40x50 cm.
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Jano:

300 cm x

x40 cm x 50 cm
P = 1800 kr/m’
g =10 H/xr

V-?
m-—"?
F,.-?
P-?

Pemenme:

=l

V=axbxc=300cmx40cm x 50 cm =

= 600000 cM® = 0,6Mm°

m = pV = 1800 kr/m’ x 0,6 M> = 1080 kr

|P| =|F,|=1080krx10 H/xr =10800 H = 10,8 xH

Otser: V = 0,6m°, m = 1080 kr, F, =P = 10,8 kH.
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Pasznen 1V. /laBjieHue TBepAbIX Tell,
JKHKOCTEN U ra3oB

§ 33 Ynpasicuenue 20

3ananne Ne 1
Buipasume ¢ Ilackanax Oaenenue: 5 2lla; 0,02 H/ew’; 0,4 xlla;
10 H/ear”.

Buipasume 6 eexmonackansax u xunonackansnx dasnenue: 10000 Ila;

5800 Ia.

OTtBeT:
5 rlTa =500 ITa
0,02i2 = &H} = ZOOE2 =2001IIa
cM 0,0001m M
0,4 xITa =400 ITa
1012 = LH} = 10000012 =100000ITa
cM 0,0001m M

10000 ITa = 100 rIla
5800 ITa = 58 rlla

3aganue Ne 2

Tycenuunviti mpaxmop HT-75M maccoii 6610 ke umeem onopmyio
nnowads obeux eycenuy — 1,4 m°. Onpederume dasnenue 3mo2o mpak-
mopa Ha noygy. Bo cxonvko pasz ono bonvue dasnenus, npouzgooUMo2o
manvyuxom (cm. npumep 6 § 33)?

Jano: Pemenne:
=6610
o Lt p=§; F=P; P=gm=101-x6610kr = 66100H
) KT
pu=15klla= Pop=—"">5 = 47214,3T1a
= 15000 ITa Lam
9 .
Pop = Pw _ ?Z(z)ég ~3,15paza
pﬂ _9 Pu
Pu

OtBert: = 47 xlla; B = 3 pa3za.
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Saganne No 3

Yenogex naxcumaem Ha aonamy ¢ cunou 600 H. Kaxoe Oasnenue
oKasvlaem 1onama Ha nousy, eciu wupuna ee aesgus 20 cm, a mon-
wuna pesicyweeo kpas 0,5 mm? 3auem ronamer ocmpo 3amavusaiom?

Hano Pemenne:
F=600 H _F S=20cmx 0,5 Mm=0,2 M x 0,0005 m =
1=20em | P75 | =0,0001 M

— =1xd p:ﬂszéoooooonazmooma
: 0,0001m

OTtset: 6000 kITa.

3aganue Ne 4

Manvuux maccoit 45 ke cmoum na nviicax. Jnuna Kaxcoou avidicu
1,5 m, wupuna 10 cm. Kaxoe oasnenue okaszvigaem mMaivyux na chee?

Cpasnume e2o ¢ OasieHueM, KOMopoe Npou3eo0uUm MAaibyuk,
cmosiuutl 6e3 Ivlic.

Jano: Pemenne:

pu =15 klla _F S=1,5mMx0,1 Mm=0,15 ™’
m =451 s P =10« 45kr = 4501
atorw  |EZF S omeT
UM P=gm

g=10H/Kr | g_1y4 p= 45on =30001Ia
P_? 0,15m

p_M_f) p—M:MZSPa:’)
p p  3000IIa

Orteert: 3 kIla; B 5 pas.

§ 34 Ynpaosricnenue 21
3aganue Ne 1

Paccmompume ycmpoticmeo niockozyoyes u krewei. Ilpu nomowu
KAK020 UHCMPYMEHma MOXCHO npousgecmu 6orbuiee Oasienue HA 3d-
arcamoe meno, 0etcmeysi 00UHAKOBOU CUNOU?

OrtBert:

HpI/I IIOMOIIIH KJ'ICIIICﬁ MOXHO MNPOU3BECTU Oouibliree JaBJICHHUC Ha
3aXXaTo€ TCJI0, TaK KakK IuIomaiab pa60qnx HOBCpXHOCTefI MCHBIIC.
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3aganne Ne 2
3auem npu 60pornosanuL RIOMHBIX NOYE HA DOPOHBL KAAOYM MIdice-
Jvle npedmemot?
OTtBert:

[Ipn OopoHOBaHMM IIOTHBIX IOYB Ha OOPOHBI KIAAYT TSDKEJNbIC
IpEeAMETHI, YTOObl YBEJINYUTH JaBJICHHE 3yOLI0OB OOpOHBI HAa IOYBY, a
CJIEI0BATEINILHO, 3 (EKTUBHOCTE OOPOHOBAHMUSL

§ 36 Ynpaosicnenue 22
3aganue Ne 1

Ilo pucynxy obwscrhume nepedauy 0asienus meepobiMu, ColnyYUMU
menamu u dHcuokocmoio. Hzobpasume cmpenkamu, Kax nepedaemcs
oasnenue.

OTtBeT:

TBepoe Teno nepenaet Mpou3BOAUMOE Ha HETO JTABJICHUE TOJIBKO B
HATPaBJICHUH MPOU3BOJANMOTO JABJICHUS; IIOCKOJIBKY YaCTHIIBI ChHIITyYe-
ro Tela 00JaJaloT MOABIKHOCTBIO IPYT OTHOCHTENBHO JPyTa OHU Iie-
pemarT MPOM3BOIUMOEC Ha HHUX JaBJICHHE BO BCEX HAIPABICHUSAX, OJ-
HAKO 3a CYET TPCHHUS YAaCTHII, JABJICHUC IEPEIACTCs HEPaBHOMEPHO;
JIaBJICHHE MPOM3BOIMMOE HA JKUAKOCTh IepemacTcs 0e3 M3MEHCHHH B
KaXIYIO TOUYKY 00beMa JKUIKOCTH.

3aganue Ne 2

Ilpu uzeomosnenuu OymulIoK uepez mpyoxy 60ygarom 8030yX, u
pacniaenennoe cmekio npunumaem gopmy oymoiiku. Kaxoe ¢usuue-
cKoe sgienue 30ect UCHONb3VIOm?

OrtBert:

3akon Ilackais. I[aBJ'IGHI/IC MMpOU3BOAMMOC Ha KUAKOCTb WJIM Tas3,
nepegacTes 0e3 M3MEHEHHUS B KaXayr0 TOYKY o0beMa KUIKOCTHU HIIH
rasa.

3ananue Ne 3

Aemomawiuny 3anoanunu epysom. Mzmenunocs au oasnenue 6 Kame-
pax xonec asmomauiunvl? OOUHAKOBO U OHO 8 BepPXHel U HUNCHel
yacmsax kameput?

Otser:
N3menmnocs (yBenmmuniock). OnuHakoBo(cM. 3akoH [Tackans).
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§ 38 Ynpaosricuenue 23
3aganue Ne 1

Onpeodenume dasnenue na enyoune 0,6 m 6 8600e, Kepocure, pmymu.

JaHo: Pemenue:
h=0,6 m p =gph
g =10 H/kr

P = IOEX8OOK—EXO,6M = 4800TIa

- 3
ps = 1000 xr/m KT M

P = 800 kr/m’ H T
Ppr = 13600 kr/m’ P =10—x13600—-x 0,6 M = 81600 ITa

KTI' M
Por— 2P — 2P —?

OtBert: 6 klla; 4,8 kIla; 81,6 kIla.

3aganue Ne 2

Haiioume oasnenue na one 00HOU U3 2ny004AUMUUX MOPCKUX GNA-
. 3
oun, ee enyouna — 10900 m. [lnomnocmo mopckoii 600wt 1030 xe/m’.

JlaHo: Pemienue:

h = 10900 m — ooh

p = 1030 xr/m’ PR p =10£x1030K—§x10900M:
KI' M

: =0 = 112270000 IMa = 112270xTTa

Otser: 112270 xI1a.

3ananue Ne 3

Ha pucynxe 103 uzobpasicena oymbonvhas xamepa, coeOuHenHas ¢
BEPMUKAILHO  PACHONONCEHHOU CMEKIAHHOU mpyoKkou. B xamepe u
mpybxe naxooumcs eooa. Ha xamepy nonooxcena ooweuxa, a na Hee —
eups maccou 5 xe. Bvicoma cmonba 600wt 6 mpyoke 1 memp. Onpede-
Jume NAOWAOb CONPUKOCHOBEHUSL OOWeUKU C KAMEPOU.

Jano: Pemenne:
m =35 Kr F mg
h=1wn Py =gph; P, =< S=gﬁ
g=10 H/kr F=mg=P
p = 1000 xr/m’ _p. SZEZEZL:
) Pl PZ’ h h KT
SRS =0,005m = 50cm’

Otser: 50 cm’.
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3aoauu na noemopenue cmp. 82

3aganue Ne 4

B 0sa cocyoa naruma 6ooa (puc. 113). B kaxom cocyoe dasnenue
Ha OHO 6onbute u Ha cKobKo, ecau hy = 40 cm, a hy = 10 em? B kaxom
HanpaeieHuu u 00 Kakux nop Oyoem nepeiusamvcsi 00d, eciu Om-
Kpbimb Kpan?

Jano: Pemenne:

h;=40cm=0,4M | p=gph .. H KT _

hy=10 cM=0,1 m PI—IOEXIOOOFXO,4M—4OOOHa

g =10 H/kr H T

p = 1000 kr/m’ Py =10—x1000—-x0,Im =10001Ta
KI' M

Pi=tipa? P1 — 2 = 3000 IMa

hy
h,

1 |
|

OrBer: B neBom cocyne nasnenne 6onbure Ha 3 klla, Boma Oyner me-
penuBaThCs B MPABBIH COCY IIOKA YPOBHU HE CPABHSIOTCS.

§ 42 Ynpaosicnenue 27
3aganue Ne 1

Ha pucynxe 121 uzobpasicen oosnou bapomemp, cozoannwiii Ilac-
kanem 6 1646 2. Kaxoii gvlcomul 6b11 cmoab 600bl 8 9Mom bapomempe
npu ammocgeprnom oasienuu, pasHom 760 mm pm. cm.?

Jano: Pemenne:
I mmpr. et = p=pgh 760 MM pT.CT.
=133,3I1a p h= “H  xr =
p =760 MM pT. CT h=— 10—x1000—-

3 gp KT M
p = 1000 xr/m 10130811
g =10 H/xr _ Ha:10’13M
h—2? 10000 —-

M

OteBet: ~ 10 M.
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3aganue Ne 2

B 1654 2. Ommo [epuxe 6 2. Mazoebypee, umobvl 0okazamse cyuje-
cmeosanue ammocgheprHozo 0agieHus, npou3ses maKol Onbim: OH Gbl-
Kayan 8030yX U3 NOJOCU MeNCOY O8YMs MeMALIULeCKUMU NOTYUld-
PUAMU, CLOJCEHHBIMU 6Mecme. [lasneHue ammocgepbl max CUibHO
nPUNCA0 noayuapus opye K opyey, ymo ux He Mo2iu pazopeamsv 60-
cemw nap nowaoei (cm. puc. 122).

Boiuucnume cuny, cocumarouiero noayuiapus, eciu C4umamsv, 4mo
ona deticmeyem Ha niowaods, pasuyio 2800 cm’, a ammocgeproe das-
aenue paguo 760 mm pm. cm.

Hano: Pemenue:

p =760 MM pT. CT. = _F F=101308 ITa x 0,28 m* =
= 101308 Ia P=3 | =283656 H=28,4 kH
g=10 H/kr F=pxS | S=2800cuM"=028m
F-? \

OtBer: 28,4 xH.

3ananue Ne 3

U3 mpybru onunoti 1 m, 3anasanunoti ¢ 00HO020 KOHYA U ¢ KPAHOM HA
Opy2om KoHye, gulkayanu 6030yx. Ilomecmug Koney ¢ Kpanom 6 pmymo,
OMKpbIY KpaH. 3anonnum au pmyms ecio mpyoxy? Ecau emecmo
PMymu 831mb 800y, 3aNOJTHUM U OHA 6CI0 MPYOKY?

OrBer:

PTyTb 3amomHUT TPYyOKY B COOTBETCTBHU C IaBJICHHEM BO3AyXa.
[Ipu HOpanbHOM AaBieHuH ~ 760 MM pT. CT., T.€. = 76 cM TpyOKku. s
BOJIBI 3TO OyneT = 10 M.

3aganne Ne 4

Buipasume 6 cexmonackansix oagnenue, pagroe: 740 mm pm. cm.;
780 ymm pm. cm.

aHo: Pemenue:

p1 = 740 MM pT. cT p1 =740 MM pt. cT. = 740 x 1333 [Ta =
p2 =780 MM pT. cT = 98642 Ila ~ 986 rlla

I mmpr.cr.=13331Tla | p, =780 mm pr. cr. = 780 x 133,3 [la =
Pty — ? =103974 I1a ~ 1040 rlla

OtBet: 986 rlla; 1040 rlla.

34



3aganue Ne 5

Paccmompume pucynox 120. Omeemvme na eonpocwi: a) Ilouemy
0J1 YPasHOGEeWUBAHUS OABNeHUS amMOChepbl, 8blcoma KOMopou 00c-
mueaem 0ecsimKo8 mulcAay KUioMempos, 00CMAmo4Ho cmoaiba pmymu
svicomoti okono 760 mm? 6) Cuna ammocgheproeo dasieHus oelicmey-
em Ha pmymov, HAXOOAWYIOCA 6 yauieure, ceéepxy enuz. llouemy owce
ammocgepHoe Oagnenue yoepoicusaem cmond pmymu ¢ mpyoxe? 8)
Kax nosausno 6vl Hanuuue 6030yxa ¢ mpyoke Had pmymvlo HA NOKA3A-
Hust pmymHozo 6apomempa? 2) Uzmenumces i noxazanus bapomempa,
ecau mpyoKy HAKIOHUMb? OnyCmums 21yodice 8 4auiKy co pmymuio?

OrtBert:

a) [Toromy, yro mioTHOCTH pTyTH Gosiee ueMm B 10000 pa3 Gosbiue
IUTOTHOCTH BO3/{yXa IIPH HOPMAJIbHBIX YCIIOBHSIX.

6) [ToTomy, 4TO BO3IIyX N3 BEpXHEH 4acTH TPYOKH OTKAdaH.

B) IIpn atmMocdepHOM NaBleHUH BHYTPH TPYOKH MOKazaHUs Oapo-
MeTpa OyIyT HyJIEBBIMH, a TPH AABICHUH MEHBIIE aTMOC(HEPHOTO BbI-
coTta cronba prytu Oyaet 0 < h <760 mm.

§ 44 Ynpasicuenue 29
3ananue Ne 1

THouemy 6030ywiHbLIL WAPUK, HANOJIHEHHBIL 8000POOOM, NPU NOOBe-
Me Hao 3emiell ygenuyugaemcs 6 0bveme?

OTtBeT:

C yBenu4eHHEM BBICOTHI TIOJIbeMa aTMOc(hepHOoe NaBlIeHHE YMEHb-
maeTcss W3-3a YMEHBINECHHS BBICOTHI BO3IYITHOTO CTOJ0a, a TaKXKe
IUIOTHOCTH BO31yXa. JlaBlieHue jke BHYTPH IIAPHUKA OCTACTCS MPEKHUM.
IToatomy mapuk yBenuuuBacTCs B 00beMe.

Saganue Ne 2

YV noonooicusn eopvr 6apomemp noxazvieaem 760 mm pm. cm., a Ha
sepuiune 722 mm pm. cm. Kaxoea evicoma copwi?
JaHo: Pemenue:
p1 =760 MM pT. cT | p; — P2 = (760-722) MM pT. CT. = 38 MM PT. CT.
p2 =722 MM pT. CT 1 MM pT. cT. — 12 M IorbEMa
h_2 38 MM pT. cT. — h
_ 38MMprT.cT.-12M

h =456m

IMM pT.CT.

OTtBet: 456 M.
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Saganne No 3

Bblpa3ume HopmallibHOe ammocqbepHoe odaenenue 8 2eKMONACKAIAX.

JaHo: Pemenue:
p=101300 ITa p=101300 [Ta= 1013 rlla
p(rHa) - r) |

Ortser: 1013 rl]a.
3ananue Ne 4

Ipu macce 60 ke u pocme 1,6 m niowads nosepxHocmu meia yeno-
2 . .
6exa paena ~ 1,6 m°. Paccuumaiime cuny, ¢ Komopoi ammocghepa oa-
8UM Ha YenoeeKka (Npu HOPMAILHOM AMMOCHEPHOM OABNEHULL).

aHo: Pemenue:

S=1,6wm _F p=101300 [Ta x 1,6 M* =
p=101300Ma | P=g = 162080 H ~ 162 kIla
F-? F=Sxp

OtBeT: 162 xH; yenoBex He omyIaeT qeicTBUS TaKOM CUTBI, T. K.
JlaBJIeHHE BHYTPH HET'O COPa3MEPHO (TIOYTH TAKOE JKE) BHEIIHEMY BO3-

JIYLTHOMY.

§ 47 Ynpaosricnenue 31
3aganue Ne 1

Ha pucynxe 134 uzobpaosicena ynpowjennas cxema euopasiuieckoco
nOObeMHUKA (2UOpasiuieckozo 0omMkpama), ede 1 — nooHumaemoe me-
710, 2 — manviii nopuiens, 3 — knanauvl, 4 — Kianau 0Jis ONYCKAHUs 2py-
3a, 5 — bonvuioll nopuiers. I py3 KAkoil MAccol MOJICHO NOOHAMb MAKOU
MawiuHotl, eciu uzeecmmuo, 4mo niowads manozo nopuwns 1,2 ci’,
Gomvuozo — 1440 e’y a cuna, Oeiicmeyiowas na Manwlii nopuLes,
mooicem docmueams 1000 H? Tpenue ne yuumuigamo.

JaHo: Pewenue:
Si=12eM | F S ’
=140 | § o9 | F= 1000HX14300M = 1200000 H
F, = 1000 H : FIS Lz en
_g=10HAr | p, =122
0HK | m = 12000000 o000 1201
F-? 5 H
10—
KTI'
m=—
Oteet: 120 T.
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3aganue Ne 2

B eudpasnuueckom npecce nnowadb Manozo nopuiHs — 5 cy’, nio-
wadw Gorvuozo - 500 ex’. Cuna, delicmayiowas Ha Manblil NOPULEHb,
400 H, na 6orvwou - 36kH. Kaxoii eviucpviiu 6 cuie daem 3mom
npecc? Ilouemy npecc me Oaem MAKCUMATbHOZO 6bIUSPbIUA 6 cule?
Kaxou eviuepviiu 6 cune dondcen 6vin 61 0asamsv 3mMom npecc npu om-
CYMCmeuu Cuibl mpeHus Mencoy nOputHem U CmeHkamu npecca?

Jano: Pemenne:

Si=5cm’ S$,=500eM’ | F, 36000H

F, =400 H _2:—:901033
1 F 400H

F, =36000 H 3

F_Zi' S_ZZSOO—CI\:;Izlool)ag,
F Sy S5cMm

OrBer: MakcuManbHBIH BRIMTPHIII B CHIIe JOJDKeH ObITh 100 pas; n3-3a
HaJIN4Ms CHJI TPEHHsI OH peanbHo paBeH 90 pas.

3ananue Ne 3

Mooicro u coz0ams mawuny, ROO0OHYIO 2UOPABIUYECKOU, UCTONb-
3ys 6Mecmo 600bl 6030yx? Omeem obochylime.

OTtBeT:

Ja, MOXxHO, MOCKONbKY 3aKkoH Ilackans nelcTByeT W A >KUIKO-
creit u ans ra3oB. OgHAKO, M3-32 CKUMAEMOCTH, Ta3bl Ooiee yrnpyru u
JaBJIeHUE TIEPEaloT C 3aJePKKOM, a Takke TpeOyroT Ooyiee TIIATENb-
HOM TrepMeTH3allnu.

§ 49 Ynpasicuenue 32
3ananue Ne 1

K xopomvicny 6ecoe nodseuienvl 08a yuauHopa 0OUHAKOBOU MACCHL:
CBUHYOBBIU U antomunuesvlil. Becvl naxoosmcesa 6 pasnosecuu. Hapy-
wumes au pagHosecue 8ecos, eciu 00a YUIUHOpa 0OHOBPEMEHHO NOo-
epy3umsb 6 800y? cnupm? Omeem obocuyiime. Ilposeppbme e2o Ha
onvime. Kak 3asucum svimanxkusarowjas cuia om obvema mena?

OTtBeT:
Macchl HUIHHAPOB PaBHEI, TIOATOMY 00BEM AFOMUHUCBOTO IIUJIHH-
npa Oounpire. [locine morpyKeHus IITHHAPOB B KUAKOCTh, HA HUX Oy-

nyT geWictBoBath cuma Fy = p,egV,. Cuma, meficTByromas Ha Teilo
Ooxpmero o0bema, Oyaer Oomnbie. PaBHOBecHe HapymIuTCs.
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3aganne Ne 2
K xopomvicny secos noogeutenvl 06a 00UHAKOBbIX NO 00bEMY A0~
MuHuegblx yununopa. Hapywumces au pagHogecue 6ecos, eciu O0OUH
YUAUHOP noepy3ums 6 600y, Opyeou — 6 cnupm? Omeem 00OCHyUme.
3asucum nu geIMAIKUBAOWASA CULA OM NIOMHOCIU JHCUOKOCTU?
OrtBert:

Ilocne NOTPYKEHU NUJINHAPOB B JKXKUAKOCTH HAa HUX 6yI[yT HCﬁCT-
BOBATh CHUJIbI

Fai = psgVi;
Fa2 = pengVa;
Vl = Vz

Ps > Pen = Far > Far
PaBHOBecue HapymuTCs.
3ananue Ne 3

3
Obvem kycka dicenesa 0,1 om’. Kakas seimanxusaiowas cuia 6yoem
Ha He20 0eticmB08amb Npu NOJHOM NOSPYICEHUU 6 800Y? 6 KEPOCUH?

Jano: Pemenne:

V,.=0,1 om° = Fa1 = gpx1 Vs

0,0001 w3 Far=gpsaV:

Py = 1000 kr/m’ H KT 3

P = 800 kr/m’ FAl =10—><1000—3><0,0001M =1H
g =10 H/kr K M

Far=? Fyo 10248005 % 0,0001m3 =08 H
Far—? 2 KT M3

OtBet: 1 H; 0,8 H.

3aganne Ne 4

3
bemonnas nnuma obvemom 2 M nozpydcena 6 600y. Kaxyio cuny
HeobX00UMO NPUNOdICUMb, YMOObL yOepaicams ee 8 6ooe? 8 o30yxe?

Jano: Pemenne:
Vye=2M R =F;—Fy;
P, = 1000 kr/™m’ Fr=mg
Pooss = 1,29 kr/M’

g=10 H/kr Fa=2p«Vs
p, = 1000 xr/m’

F,F,—? m=p,V,
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3 H KT KI'

R =2m":10—-| 2300 —-1000—- | = 26000 H

B KT 3 3
M M

3 H KT KT
R =2m" -10—-| 2300 —-1,29— | =45974,2H
BO3] r 3 M3

OtBet: 26 kH; ~ 46 xH.

§ 50 Ynpasiccnenue 33
3apanue Ne 1

Ha gecax ypasnosecuu omauenou cocyo ¢ 8600ou. B 600y onycmunu
Oepessnnulii bpycok. Pasnosecue ecos enavane napyuwunocs. Ho xo-
20a 8¢5 8004, 6bIMECHEHHAs! NAABAIOWUM OPYCKOM, GbIMEKIA U3 COCY-
0a, pagnoseciue 8ecos 60CmManoguioch. ObvscHUmME IMO SIGIEHUE.

Otser:

Korma B Bomy omyctwinm Opycok, paBHOBECHE HApYIIMIOCH, IIO-
CKOJIbKY Ha YalllKy BECOB CTall jaeiicTBoBaTh M Bec Opycka (Pg,). Ilo-
CKOJIbKY OpYyCOK ILIaBacT, TO BEC BHITECHCHHON MM BOIBI PaBEH BECY
Opycka. Kornma Bcsl BBITeCHEHHAs: OpPYCKOM BoJla BBLIWIIACH, CHOBA YC-
TaHOBUJIOCH PaBHOBECHE.

Saganue Ne 2

Houemy niasaem msgicenoe cyoHo, a 26030b, YRASWUL 8 600y MO-
nem?

OTtBeT:

IToTomy, 9TO BEC BOJIBI, BRITECHEHHOW CYJHOM, PaBEeH BeCy Cy/Ha, a
BEC BOJbI, BRITCCHCHHOH T'BO3JEM, MCHBIIIC Beca IBO3MM, T. K. IUIOT-
HOCTBh MaTepHaa, U3 KOTOPOTO OH CJIeNaH, OOJIBIIE TNIOTHOCTH BOIBI.

3ananue Ne 3

Ha pucynxe uszobpasiceno 00Ho u mooice meno, niasaiowee 6 08yx
pasnvix scuokocmsax. Ilnomuocmos kaxou srcuokocmu bonvue? Iloue-
my? Umo ModicHO ckazamo o cuiie msdcecmu, oelicmsyrouel Ha mejo,
U apxume0osoll cuie 8 mom u opyeom ciyiae?

OTtBeT:

TTockonbKy TeJIO IJIaBaeT, BeC BBITECHEHHON WM J>KHIKOCTH paBeH
Becy Tena. COOTBETCTBEHHO, OOJBIIEH TNIOTHOCTHIO 00JaIaeT Ta Ku-
KOCTb, IJIaBasi B KOTOPOH TEJIO BHITECHIET MEHBIITHA 00hEM.
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3aganne Ne 4
Aiyo (unu xapmogenuna) monem 6 npecHol 600e, HO NiAsaem 6
coaenoil. Obvacnume nowemy. Ilponabaroodaiime smo camu Ha onvime.
OrtBer:
[TockosbKy MIOTHOCTH COJIEHON BOJBI BBINIE, TEJIa TOHYIIHE B IIpe-

CHOH BOJZie, MOTYT IIaBaTh B COJICHOM, €CNM WX IUIOTHOCTH P OOJbIIe
IUIOTHOCTH MIPECHOM BOJIbI, HO MEHBIIIE INIOTHOCTH COJICHOM.

3amanue Ne 5

Hzobpasume epaguuecku cunvl, delicmeyroujue Ha meno, NiaAea-
wee Ha 6o0e, BCNIbIBAIOWEE HA NOBEPXHOCHIb B00bL, MOHYWee 8 800e.

OTtBeT:
Fa
A0
F, Fa
E,
F.
FT:FA FT<FA FT>FA

3aganue Ne 6

Tonv3ysacy mabauyamu niomuocmu, onpedenume, KaKue Memaiisl
b6yoym niasamv 6 pmymu, a KaKue — moHymb.
OTtBeT:

IInaBate B pTYTH OYIOyT METAJUIBI, IUIOTHOCTh KOTOPBIX MCHBIIEC
IUIOTHOCTH PTYTH: CBHHEI, cepeOdpo, MeIb, JaTyHb, JKEIE30, OJOBO
u Jp.

ToHyTh B pTyTH OYyIyT METaJUIbl, IJIOTHOCTH KOTOPBIX OOJIBIIE
IUIOTHOCTH PTYTH: OCMUMN, UPUIUH, IIJIATHHA, 30JI0TO.
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§ 51 Ynpaosicuenue 34

3amanme Ne 1
Kax uzmenumcs ocaoxa xopabis npu nepexode u3 pexu 6 mope?
Omeem obvscHume.
OTtBer:

Mopcxaﬂ BOJa ITJIOTHEC pequﬁ, a 3HAYUT BBITAJIKUBACT IMOTPYIKECH-
HBIC TCJIa CHJIBHEC. HpH nepexoae u3 peku B Mope rny6nHa MOorpyxKe-
HHUA KOpa6J’IH YMCHBIIUTCA.

Saganue Ne 2

Cuna msascecmu, oeticmsgyrowas Ha cyono, 100000 kH. Kaxoui 06%v-
eM 800bl 8blMeCHsIem 3mo CyOHO?

JaHo: Pemenue:
Fr=100000000 H | Pyoui = Prena 100000000 H
Py = 1000 kr/™m’° Piena = F,; Vi = KT H
g =10 H/kxr Four = Poomu 100073><107

Fa=gp,V. = M K

= ngVB};w =10000m°

T
VBo;{LI - ‘7 VB =
PL8

Oteer: 10000 m°.

Saganne No 3

. 2

IInom, nnvigywuil no pexe, umeem niowaos 8 m". Ilocie moeo, kax
Ha He20 nomecmuau 2py3, e2o ocadka ygeauyuaace Ha 20 cm. Kaxou sec
noMeweHHo20 Ha Niom epy3a?

JaHo: Pemenue:
S=8m P, =P, =F
h=20cmMm=02M | P,=F,,.=gm,
g =10 H/xr Fa = gpxV:
Px=1000 kr/m® | V,=Sxh
P-7 P=F,=gpxSxh
H KT 2
P=10—-1000—-8M“ -0,2Mm =16000 H
KT 3
M
OtBeT: 16 kH.
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§ 52 Ynpaosicuenue 35

Saganne Ne 1

Ha secax ypasnosewiena Oymuiika, 6Hympu KOmMopou HAXOOUMCA
coicamvlii 6030yx. Uepez npobKy OGymulIKU NPONYWEHA CMEKISAHHAS
mpyoKa ¢ KpAHOM, HA HAPYICHOM KOHYe KOMOPOU NPUBI3ana 0boiouKka
pe3uro6ozo wiapa. Eciu uacmo 6030yxa nepeiidem ¢ 060104Ky u pazoy-
em ee, mo pasnogecue 6ecos Hapywumcs. IIpodenaiime 6 knacce ma-
kot onvim. Ob6vsicHume HabaOOaemoe asieHue.

OTtBeT:

TTockoabKy OOMmIMI BeC OYTHUIKH, Iapa W 3aKIFOUYECHHOIO B HHUX
BO3yXa HC M3MCHHTCS, a 3aHUMACMbIii IMH OOBEM YBEIMYHUTCS, CHJIA
BBITAJIKUBAHMS, ACHCTBYIOMAs HAa MPHOOP, YBEIMYHUTCS, YTO MPUBEACT
K HAPYIICHUIO PABHOBECHSL.

3aganue Ne 2

Ha eecax ypaenogewien neekuti cmexnsnublil wap. Eciu nomecmumo
8ecbl N0O KONOKOJ 8030YUWHO20 HACOCA U OMKAYAMb 8030YX, MO PABHO-
secue 6ecoe Hapywumcs. Ilouemy?

OTtBerT:

PaBnoBecue HApyHIuTCs, T. K. IPpHU OTKAYKE BO3AYyXa OKPYKAIOUIETO
miap, Ha HETO NepecTacT HCﬁCTBOBaTB BbhITAJIKHMBArOas Cuja.

3ananue Ne 3

Hlap-3010 o6vemom 20 m° nanonmen 60dopodom. Buiuuciume
NOOBLEMHYIO CUTY D020 WaApa, eciu OH Haxooumcs Ha evicome 10 km,
20e naomuocmov ammocpepovl pasua 0,414 xe/m3 (usmenenue odwvema
wapa npu nodveme He yuumvleans).

JaHo: Pemenue:
V=20 M3 Fn = PBO'jH - Prasa
h = 1000 M PBOZ}I = FA = ngOZ,JVBOZZL

Prosn = 0,414 KF§M3 Prasa = ZMyazy = gpraaavraw
PH2 = 0’09 KI/M VBOBZ{ = Vraza Fn = gh(psoza - praza)
E

-?

F NOABEMH

KI'

=104 200 .(0,441‘—2—0,091‘—2) = 64 8H
M M

OtBet: 64,8 H.
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Pazngen V. Pabora 1 MOIIHOCTD. DHEePrus

§ 53 Ynpasicuenue 36
3ananne Ne 1

B kaxux uz nudcenepeuuciennvix ciyuaes cosepuiaemcs mexanuye-
cKkas paboma: MAnb4UK ele3aem Ha 0epeo;, 0e60YKd ucpaem Hd Nud-
HUHO,; 800a 0a8um HA CMeHKy cocyod,; 800a nadaem ¢ NAOMUHbL?

OTtBerT:

Mexanudeckas paboTa coBepIiaeTcsi, KOraa MOJ ACHCTBUEM CHIIBI
TEJIO ABYIKCTCS: T. €. KOTAa MajbuHK BJIC3acT HA ICPEBO M BOJA MaaacT
C IVIOTHHEL.

Saganue Ne 2

Ilo enadkomy 2opu3oHmMATLHOMY b0y KAMUMCsS cmanvholl wapuk. o-
RYCMUM, Ymo mpeHue o Jied U COnpomusneHue 8030yxa OmcCymcmeyom.
Cosepwaemes u npu s3mom paboma?

OrtBert:

Ecmu Tenmo (mapuk) mBmxkercs 0e3 ydacTws Cuil (IO WHEPIHH), TO

MeXaHU4ecKas paboTa He COBEpPIIACTCS.

3ananue Ne 3

Ipu nomowu nodvemHo2o kpara nodusu 2py3 maccou 2500 ke Ha
svicomy 12 m. Kaxas paboma npu smom cogepuieHa?

Jano: Pemenne:

m=2500kr | A=FxS H

S=h=12u | F=mg A=2500KFX10EX12M=300000H)K
A-7? A =mgS

Oteert: 300 x/Ix.
3aganue Ne 4

Kaxas paboma cosepuiaemcsa npu nooveme 2uopasiuiecko2o mo-
noma maccou 20 m na gvicomy 120 cm?
aHo: Pemenue:
m =20 1=20000 kr A=FxS

S=h=120cMm=12M | F=mg
g= 10 H/xr A:mgS :240000I[7K
A-? |

OtBert: 240 x/Ix.

A=20000KFX10£X1,2M=
KT
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§ 54 Ynpaosicuenue 37
3aganue Ne 1

C naomunst esrcomoti 22 m 3a 10 mun naoaem 500 m 6oovl. Kaxas
MOWHOCMb PA3GUBACTCSL NPU IMOM?

JlaHo: Pemienue:
S=h=22wm A q
t=10 MuH = N:T 500000 kr x9,8 — x22 ™
— N = KI' —
=600 ¢ A—TFxS 00
m=500T1= F=m
= 500000 xr & =179667 Bt
mgS
_g=10Hkr | N=—%
N-2? t

OtBer: ~ 180 xBrT.

3aganue Ne 2

Kaxosa mownocmo yenosexa npu xodvbe, eciu 3a 2 4 oH Oeiaem
10000 waeos u 3a kasxcovui wae cogeputaem 40 JJoc pabomot?

JaHo: Pemenue:
t=29=7200c N_A><n
n = 10000 T
A =40 Ix
5 N = 20k x10000 _ 55 o,
N-7 7200

OtBet: 55,6 Brt.

Saganne No 3

Kaxywo pabomy cosepwaem ogueamenv mownocmovio 100 xBm 3a
20 mun?

Jano: Pemenne:

N =100 kBt = N—é A =100000Btrx120¢ =

= 100000 Br t =12000000 T
A=N-t

t =20 muua =120 ¢
A-?

OtBet: 12000 xIx.
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3aganue Ne 4

3

Tpancnopmep 3a 1 4 noonumaem 30 m” necka na evicomy 6 m. Bui-
yucaume HeobOX00UMyr 01 3MOU pabomvl MOWHOCHb OBUSAMEL.
ITnomunocme necka 1500 xa/m3.

JaHo: Pemenue:
t=1q=3600c A
_ 3 N=—;A=FxS
st |
Pu= KI/M
S=h=6mM F:mg;m:pV;N=@
g =10 H/kr
N_? 15007/ 30w - 10H/ -6m
N = M 600 =750Br
C

Oteet: 750 Brt.

3aganue Ne 5

Buipasume 6 kuiosammax u me2agammax credyloujue MOUWHOCMU:
2500 Bm; 100 Bm.

Buipasume ¢ sammax credyrowue mowrocmu: 5 kBm; 2,3 kBm, 0,3
kBm,; 0,05 MBm, 0,001 MBm.

OTtBeT:

2500 Bt =2,5 kBt = 0,0025 MBT
100 Br=0,1 kBTt =0,0001 MBT
5 kBt = 5000 BT

2,3 kBt =2300 Bt

0,3 xBr =300 Bt

0,05 MBT = 50000 BT

0,001 MBTt = 1000 Bt

3aganue Ne 6

HImanzucm noouan wmaney maccou 125 xe na evicomy 70 cm 3a
0,3 c. Kakyro cpeonioro mowHocms paszeusi CHOpmcmMeH npu 3mom?

aHo: Pemenue:

m =125 xr _A 12550/ .10H/ .0.7m
S=h=70cm= | N7 N- Y 100 _
= 0,073M A =mgS 03c

t=03¢ =2916B

OtBer: N=2916 Br.
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§ 58 Ynpaoicnenue 38
3aganue Ne 5

Paccuumams ycnosue pagnogecus pviuaza, eciu e2o nievu 7,3 m u
3 m. Ha xopomxom pwiuaee pacnoaodicen epy3 1000 ke.

Jano: Pemenne:
1, =72wm ITo mpaBuTy paBHOBECHS phIUara:
L=3wMm Fil; =F;l,
m, = 1000 kr F,=mg; F, =m,g
g =10 H/kr m;gl; = mygl,
m—? 1
m, = myl;
I
100
m, = JOOOKTM 6 6
7.2M

OtBer: ~ 416 xr.

§ 60 Ynpaosicnenue 39
3aganue Ne 1

C nomowbio noduHCHO20 OI0KA 2py3 NOOHANU HA 8bicomy 1,5 M.
Ha kakyto onuny npu smom Ovl blmsaHym c60000HbIU KOHeY 6epesKu?

Jano: Pemenne:
L=h=15m [MoxBUXHEI OJIOK TACT BEIMTPHINI B CHIIC B 2
g =10 H/xr paza.
1-? |
F=P/2; L= F
1 P

2

Pll = Fl2, Pll :glz

11 :1?2312 :211; 12 :2X1,5M:3M
OteBert: 3 M.

3aganue Ne 2

Pabouuti ¢ nomowbro nodsu’cHo20 OJI0KA NOOHAL 2PY3 HA GbICOTNY
7 M, npunaeas Kk c6ob6o0Homy konyy eepesku cuny 160 H. Kaxyio pabo-
my o cogepuiun?
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Jano: Pemenne:

lL=h=7wm Beurpeinr B cuie

F=160H P

A—9 F:E’A:FTXS
F F.=P;P=2F

A =2FxS;S=h
A =2xT7mx160H = 2240 J{x

Z

OtBert: 2240 [Ix.

3aganne Ne 3

Kax npumenumu 610K 015 8blucpvliia 8 paccmosHuu?
Otser:

UToOB! MPUMEHHUTH OJOK JJISi BEIUTPHINIA B PACCTOSHUU (TIPOUTPHI-
Basi B CHJIE), HY)KHO NPHUKIAIbIBATE CHIY K ero ocu. U mpu nepemerre-
HUU OJIOKa ocH OJI0Ka Ha paccTOsHUE | KOHEIl BEpEeBKH IEPEMECTUTCS
Ha paccrosiaue 2 x 1.

3aganne Ne 4
Kax moorcno coedunumn opye ¢ Opyeom noogudichvle U Henoo8uUdIC-
Hble OI0KU, YMoObl NOYYUmMb 8blucpvlul 6 cuie 8 4 pasza? 6 6 paz?
Otser:
a) 0)

P

OnMH MOABIKHBIN OJIOK JaeT BEIMTPHINI B CHJIC B 2 pasa, CleI0Ba-
TEJNBHO, KOMOMHANUSA 2-yX TOABIIKHBIX M HEMOIBIIKHOTO OJOKa JacT
BBIMTPHIII B CHJIC B 4 pa3a, a 2-yX HEHOJBIKHBIX U 3-¢X MOIBIKHBIX B
6 pas.
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3aganue Ne 5

Pewume 3a0auy 2, yuumvigas eec 6aoxa, paguwiii 20 H.

aHo: Pemenue:

h=7wm P

F=160 H F= E — BBIMTPBILI B CHUJIE

Pﬁn:ZOH FT:P:Prp+P6HOKa; FT:2F
A=2FS;S=h

A-? |

A onesnas = 300H x 7m = 2100 JIx
A =320H x 7™ = 2240 JTx

I1oJIHaA

OtBert: 2240 JIx.

§ 63 Ynpasicuenue 40
3apanue Ne 1

Kaxou nomenyuanvrou snepeueil omuocumenvro 3emau obnadaem
meno maccou 100 xe na gvicome 10 m.

Jano: Pemenne:
m =100 kr H
h=10wm Epzmgh:100Kr><10M><10—z10000I[>K

KT
=10 H/kr
E,-?

OtBet: ~ 10 x/]x.

3ananue Ne 2
Monom konpa 011 3abusanus ceaii (puc. 174) maccou 500 ke nada-
em c evicomvl 10 m. Yemy 6ydem pasna nomenyuanvHas u Kunemuye-
cKas dHepaus Moioma Ha evicome 4m?
Jano: Pemenne:
h,=10m E, = mgh;
m = 500 kr E,, = mgh,

h=4wm EK2:Ep1—Ep2
g =10 H/xr H
EszT E, =500krx10Mx10— ~ 50000 Tx
K ' KT

Ep,= 500KFX4MX10% ~ 20000 dx

Ew = Ep — E;2 = 50000 [Ix — 20000 Tx ~ 30000 JIx
OtBet: 20 x/x; 30 xJx.
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Saganne No 3

B kaxux mecmax pexu — y UCMOKOS8 Ul 8 YCIMbe — KaACOblil Kyoute-
cKutl memp 600bl obradaem 6onvueli nomenyuanbHou snepeuei? Om-
sem obocHyume.

OTtBeT:

Kaxpgprit kyOmueckuii MeTp BOJBI 00MamacT OOIBIICH MOTCHIUAID-
HOW SHEPTUCH Y UCTOKOB PEK, T. K. B 3TOM CIlydae OOJBIIEC BHICOTA €ro
MmobeMa HaJl ypOBHEM MOPSI.

3aganne Ne 4

B kaxoii pexe — eopHoil unu pasHuMHOU — KANCOBIU KyOuueckuil
Memp meKyweti 600bl obradaem Ooavuiell KuHemuueckou sHepeuei?
Tlouemy?

OTtBeT:

Kaxnpiit kyOudeckuii MeTp TeKyIeil Boasl 06agaeT OONbIICH KH-
HETUYECKOW SHEpruer B TOPHOU peKe, HeXelld B paBHUHHOM, T. K. CKO-
POCTh TeUCHUS (IBUYKCHUS) BOJIBI B 3TOM CITy4ac BIIIE.

3ananue Ne 5

Buvicoma nadenus 6o0vl na Hypexcxou I'OC pasua 275 m. Kaswcoyro
cexyndy uepes 0ony mypouny I'IC npoxodum 155 m° eooei. Kaxas
snepeust 6 1 ¢ pacxodyemcs 6 mypoune? Yemy pasen KII[ mypbunuvl,
ecau anexkmpudeckas mowHocmsv ee pasua 300 Mem? Cpagnume mouy-
nocmov Hypexckou I'DC ¢ mowmnocmuio nepgou cogemckou I'9C (ee
MowHoCcmb cocmasnna 60 meic. kBm).

Jano: Pemenne:
Promm = 1000 kr/v’ | By = mgh ~ KT X
h=275m m:pv Ep—loooM—3><155M X
V=155m E,=pVgh .
t=1c Nxt x9,8 —x275M =
N =300 MBt n= -100 % KT
=300 x 10° Br me = 417725000 Ik ~
A, =Nxt

g =98 Hixr N * " ~ 418 Mk ~ 4,18-10° kJTx

= :m
E, —™M—? 3T

6
= 300x107BTxLe 994~ 70%
426 x10° Jix

OtBet: 426 MIx; 70%.

49



§ 64 Ynpaosicnenue 41
3aganue Ne 1

Yraoicume npespawenue o0noeo euda suepauu 8 0pyeoi 8 ciedyio-
WuUX cayuasx: a) npu naoexuu 600vl 600onada, 6) npu Opocanuu MaYa
BEPMUKAILHO 88ePX; 8) NPU 3aKPYUUBAHUU NPYICUHBL HAPYUHBIX UACO8;
2) Ha npumepe 08EPHOU NPYIHCUHDL.

OTtBeT:

a) E, moansToit Boak! nepexoauT B ee E, (IBMKYyIIErOCs Tena);

6) E. nBuxymerocs Mg4a nepexoqut B E, (moaHATOro Tena Hax 3eM-
JIeit), a 3aTeM IpH MaJICHUHN Msi9a — 00PaTHO B KHHETHUYECKYIO;

B) E, NIpy>X1HbI IepeXoauT B E, ABIKEHHS CTPEINOK;

T) MOTCHIUABHAS YHEPTUS PACTSIHYTOH IPYKUHBI MEPEXOANUT B dHEP-
TUIO IBUKCHUS IBEPH.

Saganue Ne 2

Maccwr naoarowux men o0unarxosvl. OOUHAKOSbL U 3HAYEHUS NO-
MEHYUAbHOU SHepeul meil Ha OOHOU U MOl JHce 8blcome U OOUHAKOBbL
JIU 3HAYEHUS. KUHeMUYeCKOU IHep2ul Ha 3motl evicome?

OTtBeT:

DHeprus MOTEHITHAbHAS Tela 3aBUCUT OT €r0 MACChl M BBICOTHI Ha-
xoxaenus Hax 3emneit: E, = mgh; T.k. m; =my, a h; = h,, 10 E;;; = Ep.
DHepruss KMHETHYECKasl TeJla 3aBUCHT OT €0 MacChl U €ro CKOPOCTH
IBIKeHUS K 3emuie. Ecim Ha OMHOW M TOHM e BBICOTE 3TH CKOPOCTH
OynyT omuHAKOBEIMH, TO E = E,».

Saganne Ne 3

Ilpusedume npumepor men, 061a0arOUWUX 0OHOBPEMEHHO KUHemuye-
CKOU U NOMEHYUANbHOU dHepeuell.

OTtBeT:
[Tamaromas Bosia ¢ TUIOTHHBI; MasTHUK; JIETSIIAS CTpelia; majatolmei
KaMeHb U JIp.

3aoauu ona noemopenusn cmp. 173

IlepBoHAYAJIbHBIE CBEECHUA 0 CTPOCHHH BelleCTBA.

Saganue Ne 1

Ha xakom sienenuu ocnosano gvimauuganue conerou ceavou? Oow-
sAcCHUmMe, KaxK npoucxooum nepexoo Coiu uz cerbou 8 600Y.
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OTtBerT:

Ha sBnennu mud¢ys3un. Mosekylsl COJIH B pacTBOPE pachagaroTcs
Ha WOHBI, a MOHBI B Pe3yibTaTe Ipolecca TUPPy3un mepeMeniarTcs B
BOJIy, 0OMEHHBAsICh MECTAMHU C HOHAMU BOJEBI.

3aganue Ne 2

Tlomecmug no0 MUKpoCKon Kanuo MOi0Kd, MONICHO yeudems 6 Hell
menkue wapuku macia. Iovemy smu wapuxu 6ecnopsioouno 06uearom-
ca? Toyemy npu nogviuleHuu memnepamypbl MOLOKA OBUICEHUE UX
ycunusaemcs?

OTtBerT:

IToToMy YTO MOJEKYIBI KUAKOCTH IBIKYTCS HEMPEPHIBHO U Oec-
MOPSZIOYHO, & C TOBBIMICHHEM TEMIIEPATypPhl CKOPOCTh HX IBHIKCHHS
BO3pAacTacr.

Saganne Ne 3

HO‘IQM)/ CJIUBKU HA MOJIOKe 6blcmpee omemausaomest 8 X0100HOM
nomeuwjenHuu, 4em 6 meniom?

OTtBeT:

TToTomy 4TO TpM HU3KOW TeMIEpaType YacTUIBI KUpa MEHEE IOJ-
BEP KCHBI BIIUSHUIO OKPYXKAIOMINX MOJEKYJ, T. K. CKOPOCTH UX JBUIKE-
HUS HUKE, OHH JIETKO MOTYT “CIIUMNAThCS, MPUTITUBAICH APYT K IPYTY.

3aganne Ne 4

Umobvl NIOMHO 3AKpbIMb  QIAKOH, HOAL3VIOMCS NPUMepmuimu
npobxamu. Ipobky u yacmov copaviuika GrakoHa enaoko omuaupoesl-
saiom 6 mom mecme, 20e onu conpukacaiomces. Ha vem ocnosano npu-
MeHeHue npumepmuix npooox?

OTtBeT:

IIpuMeHeHNEe MPUTEPTHIX MPOOOK OCHOBAHO HAa BO3MOXKHOCTH OT-
NUTH(OBAHHBIX TOBEPXHOCTEH TUIOTHO CIMIATHCS, T. K. MOJICKYIIBI, CO-
CTaBIISAIONINE UX, COMIDKAIOTCS HAa PACCTOSIHUE JOCTATOYHOE JJIS B3au-
MonelictBuss. COOTBETCTBEHHO, TaKWEe MPOOKH MOTYT OBITh OYCHBb
TUIOTHBIMHE (T€PMETHYHBIMU).

3ananue Ne 5

Moxpoe benve svigecunu na ynuyy. Ilouemy nocne 3amepzanus e2o
MPYOHO PA302HYMb, CAOHCUMb !
OtBert:

IToTomMy uyTO BOja, HaMOuMBINAs O€lbe, MEPEXOTUT B COCTOSHHE
TBEPJIOTO Tela (KPUCTAIUIBI JIJIA).

51



3aganue Ne 6

Ipu oownou u mou e memnepamype oup@ysus 6 2azax NPoucxo-
oum Ovicmpee, uem 6 scuokocmsx. Obvichume novemy.

OTtBerT:

[loToMy YTO pacCTOSIHHE MEXKIY MOJCKYJIaMHU rasa 3aMeTHO 0O0Jb-
I1I€, 1 MOJICKYJIBI €r0 MOTYT IepeMenaTses 6osiee CBOOOIHO.

B3anmMoneicTBHe TeJI.

3aganue Ne 7

Tpaxmop oOsudxcemcs no epynmy. Kax nepemewaromcs omHocu-
MeNbHO 2PYHMA 8EPXHAS U HUNCHASA YACMU 2YCeHUY mpakmopa?

OTtBerT:
BepxHsis — Briepe1; HUKHSS — TOKOUTCSL.

3amanue Ne 8

Ilymo 60 km 3asay-pycax npobezaem 3a 1 u, a goax — 3a 1 u 20 mumn.
Paccuumaiime u cpasnume ckopocmu HCUBONHbIX.

JaHo: Pemenue:

S =60 km S

t,=1u4 v :T

ty= 1920 mun = V, =60 xM/ 1 u= 60 xm/u
=1334 V, =60 km/ 1,33 u=45,1 km/y
AZT Vi _ 60033

\A vV, 45

OrteeT: 60 kM/9; 45 kM/4; Gombine B 1,3 pasa.

3aganue Ne 9

Camoe 6vicmpoxoOHoe maekonumaiowee rHcugommuoe - cenapo. Ha
KOpOMKUX OUCmanyusx ox passueaem cxopocmov — 112 km/y. CpasHu-
me cKkopocmb 2enapod co CKopocmulo asmomoouns, pasnoti 30 m/c.

Jano: Pemenne:

V1:112 KM/4 1000 M M
_ V, =112xkm/u =112 =31—

V2*30 M/C 1 / 3600 ¢ c

i—. V1>V,

\£

OtBer: V=31 M/c; V, >V,.
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3aganue Ne 10

Ilepsas Kkocmuueckas cKopocmb (CKOpOCHb, KOMOPYIO OOMHCHO
umMemv meno, YmooObl CMams UCKYCCMBEHHbIM CHYMHUKOM 3emau) pag-
Ha 8 km/c. Kakoe paccmosnue npoudem 3a 1 mun pakema, iemsawas c
maxkoii ckopocmuio?

JaHo: Pemenue:

V =8 xm/c S KM
t=1mmn=60cex | V™7 8 =8=—>x60c = 480xm
S-7 ’ S=Vxt

OTtser: 480 kM.

3aganue Ne 11

B 1937 &. cosemckuii camonem AHT-25 (sxunasc B. II. Ykanosa)
cosepuun 6ecnocadounvii neperem uz Mockevt 6 CLIA. 3a 63 u 16
mun on npowen 9 130 km. Haiioume cpedHior ckopocms noiema.

Jano: Pemenue:

t=63 916 MuH= S 9130

_ =—=——xkM/u=144,32km/u
=63,26 4 Pt 63,26 / /
S=9130 xm

Ve — 2 ]

cp

OrBer: ~ 144 xm/4.

3aganue No 12

Cosemckasn kocmuueckas pakema 6 noieme om 3emau 00 JIyHol
npowina nymo, pasusiti 410000 km, 3a 38,5 u. Onpedenrume cpedHow0
CKOPOCHIb PAKEMbL.

Jano: Pemrenne:
S =410000 kM S 410000

Vo === =1064
t=38,5u Pt 385 KkM/9 =10649 kM/4
ch -? |

Otser: ~11000 kM/4.

3aganue Ne 13

Hepewiii kocmonasm mupa FO. A. Taeapun cosepwun na xopabne
«Bocmoxy nonem, npodonncaswuiics 89,1 mun.

Kaxkoii nyme npowen 3a 23mo epems Kopabnv, eciu oH 08U2aNCs CO
ckopocmuwio 28000 km/y?
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Jano: Pemenne:
t=89,1 mun = 5346 ¢ S=Vxt
V =28000 xm/a = 7777,7 m/c
S-?

‘ S = 7778 x 5346 ¢ = 41579000M
c

OtBer: ~ 41600 kM.

3aganue Ne 14

Yepes cKOMbKO MUHYM PAKema, 3anyWenHas ¢ nosepxHocmu 3emiu
co ckopocmvio 8 km/c, omaemum om Hee na paccmosnue 480 km? Ka-
Koe epemsi nompebyemcsi Ha NpeoOosieHue MakKo2o dce paccmosnus
camonemy Hn-18?

JaHo: Pemenue:

V =8 km/c = S 480000 m

_ V== t; =——=60c =1Mun.

= 8000 m/c t ' 8000M /¢

5~ 480 kw = S 480000

= 480000 m t= v t, = M 2667 ¢ ~ 44,4 mun.
t, =2t 2 ‘ 180m/¢c

OtBert: 1 MuH; 44,4 MuH.

3aganue Ne 15

Ymobvl cmoadbuk pmymu 6 MeOUyUHCKOM mepmMomempe onyCcmuics,
mepmomemp “‘ecmpsaxugarom’ — 08uUaiom GHU3, A 3amemM pe3Ko oCma-
nasauearom. Kaxosa npuuuna onyckauus cmoaouxa pmymu?

OTtBeT:

PTyTh, IBMXKYImAsACSA ¢ TPATyCHUKOM U PYKOH, MPOJOIIKACT ABUKE-

HUE TI0 WHEPIIHH.

3aganue Ne 16

Bce xkpynunxu mouunvhoeo Kamms 08ULAIOMC 6Mecme ¢ HUM No
oxpyscnocmu. Ho kax monvko KpynuHka ompuléaemcs om KAMHs, ee
oguoiceHue cmanosumcs npsamoaunetnvim (puc. 201). Ilouemy?

Otser:

[ToToMy 4TO Ha KPYNUHKY HE NEHCTBYIOT HUKaKUE CHUIIbI, KPOME CH-

JIBI TSDKECTH, OHA JIBUIKETCS TI0 HHEPIHH.

3apnanme Ne 17
s ueeo denarom pazbee npu npvLICKAx 8 ONUHY?

Otser:
ITocne TomuKa CIOPTCMEH IBMKETCS 10 WHEPILIUH B HAIIPaBJICHUH, B
KOTOpPOM OH pa3zberacs.
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3aganue Ne 18

IHouemy npu 6vicmpou 0OCMaHoO8Ke MOMOYUKIA MOPMO3SM 000UMU
Kkonecamu? Ymo mooicem npouzoumu, eciu mopmMo3ums moibKo nepeo-
HUM Konecom?

OTtBeT:

IToTomMy 4TO, €CI TOPMO3UTH TOJBHKO MEPEIHUM KOJECOM, MOTO-

UK MOXKET MEPEBEPHYTHCSL.

3aganue Ne 19

Ilyns maccoii 10 e svliemena uz asmomama co ckopocmoio 700 m/c.
Bceneocmeue omoauu asmomam npuobpen ckopocmo 1,6 m/c. Kaxosa
macca agmomama?

Jano: Pemenne:

m=10r= V. .

R 0,01x 700

V=700 mle | T2 Vi m, =———5— =4375xr

LeM
C

OtBeT: ~ 4,4 KT.

3aganue Ne 20

Monekyna 6000poda CmMOIKHYIACL C MONEKYIOU 600AHO20 napd.
Vkaxou monexynvl npu smom ckopocme uzmenunace Oonvute? Bo
CKONbKO pas?

OrtBert:

Y Monekyibl BOJOpOJa, TaK KaK Macca e¢ MEHbIIe B 18 pa3, To u

CKOPOCTh U3MCHHJIACH TIPOTIOPIIHOHATIHHO.

3aganue Ne 21

Ha pucynke 202 uzobpasicenvl Opycku 0OUHAKOBOU MACCbl, U320-
moenennvle U3 MeOu, aNoOMUHUs, 3010ma, 0106d, ceunya. I1oavb3ysce
mabauyel niomHocmetl, onpedenume, U3 KAK020 6eulecmed U3Lonog-
JIeH Kaxcowvlll OPYCox.

OTtBerT:
O0BeM Opycka Ipu 3alaHHOW Macce OOpaTHO MPOIOPIHUOHAICH
WIOTHOCTH. T. €. B OPSIIKE BO3pACTaHUSA 0ObeMa:
1. 3o1oTO
2. Menp
3. OmoBoO
4. ATTOMUHUI
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3aganue Ne 23

Jnuna mouunsroeo opycka pasua 30 cm, wupuna — 5 cm u monuu-

Ha — 2 cm. Macca bpycka 1,2 ke. Onpedenume niomuocms geujecmsa,
3 3
U3 Komopoeo coenar 6pycok .( 8 ke/m” u e/em’)

aHo: Pemenue:

axbxc= m

=30cM x 5cM x 2 cM p—V,V—a'bc,p—a'b.c

m=1,2 kr 1.2 1.2

- p=—2 Kr3 ek - :4()0()K_§:4L3
’ 300 cm 0,0003 m M cM

OTBeT: KOpYH/.

3aganue Ne 24

B axseapuym onunoii 40 cm u wupunoii 20 cm naruma 600a 00 6bi-
comwl 35 cm. Onpedenume maccy Harumotl 800wi. Kaxyio maccy umeem
maxotl dce 06veM MawuHHo20 macna?

Jano: Pemenne:
axbxc=

=40 cm x 20 cM x 35 cm
p1 = 1000 xr/m’

m
=—; V=a-b-c;m=p(abc
P=3 p(abre)

02 — 900 Kr/ar m; =1000-%x 28000 e =

m,; —? KT )

my —? =1000—x0,028 M = 28xr
M

m, = 9005 x 0,028 " =252 kr
M
OtBeT: 28 kr; 25,2 K.

3aganue Ne 25

CKOMbKO JHCeNe3HO00POINCHBIX YUCmepH nompedyemcs 0Jisl nepesos-
g . 3
Ku negpmu maccou 200 m, eciu 06vem kasicoou yucmeptol 50 m’>?

Jano: Pemenne:
p =800 kr/m’ ~m ~ 200000kr 3
V, = 50 ot P=y V== =250u
m; =200 1= m 800—

V=— M
v, p Vi 250m° 5
v, v, =L Vy o soum’

p

OTBert: 5 HUCTEPH.
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3aganue Ne 27

Macca nycmou oymoinxu 460 2. Macca amoii gice Oymoiaku, Hano.-
HenHou 8o0ou, 960 2, a nanoaneHHOU nOOCONHeUHbIM Mmaciom — 920 a.
Onpedenume no smum OAHHLIM NIOMHOCHb HOOCOIHEYHO20 MACA.
(ILnomnocmes 600bl cuumams U36eCMHOU.)

HaHo: Perenue:
m; =460 r Myacna = M3 — 1My My = 9201 —460 r =460 1
m, =960 r Mo = My — 1y Moy = 960 —460T=500T
Promst = 1 F/CM3 My 5001 3
m;=920Tr VBO}Z[LI === VBOJILI = —F =500cm
BOJIBI 1
e — CM3
Pwaca — ? VBOJJBI = VMacna _ 4601 _
Pumacna = W =
Pmacna = M = 0392% =920kr/ CM3
Vmacna CM
Orser: 0,92 r/cm’.
3ananue Ne 28

9 3
Macca antomunuesoti oemanu 300 2, ee o6vem 150 cm”. Ecmo 1 6
amou demanu nycmomuol?

aHo: Pemenue:
m=300r s | p m 300r P
= v Prer =73 =<3
V=150 cm vV SR PT PRE o’
r
Pan = 257_3
cM
pﬂeT < pan
OTBerT: B J€TallU €CTh IIyCTOTBL.
3ananue Ne 30

Ipu useomosneruu 31eKMpuieckoll IaMnovl U3 Hee OMKAYAIU 8030YX
mak, Ymo macca oCmaguie2ocs 8 jamne 6030yxa cmana 6 8 MiH. pas
MeHbuie nepgoHayanvHou. Kax usmenunace niomnocme 6030yxa? Kak
UBMEHUNIOCH YUCTIO MOJIEKY] 8 eOuHuye obvema?

OTtBeT:

Tak kak 00beM ocTajcs NepBOHAYAJIbHBIM, INIOTHOCTH U KOJIHUYCCT-
BO MOJICKYJI B €AUHUIIC o0BeMa YMEHBIIWINCH B 8 MuIH. pas.
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3aganune Ne 31

HOGerHOc'mb HCUOKO20 60CKda, HAIUNMO20 6 6CZHKy, 2OpU30OHmMaAlbHaA.
Ilocne omgep()e@aimﬂ 6 HeM 06pa306aﬂa0b BOPOHKA. Kak usmernuncs
npu Smom obvem 60CKa, e2co macca u nromuocmv? Kax uzmeHunoco
YUCJIO MOJIEKY]l 60CKA 6 e()uHuue obvema?

OTtBeT:

OObeM BOCKa YMEHBINWICS, TaK KaK YMEHBIIWIOCH PACCTOSHUE
MEXKIy MOJIeKyTaMu. Macca BoCKa 0CcTanach MpexHeH, Ce0BaTebHO,
IUTOTHOCTH BOCKA BO3pOcia. Bo3pocio Takke v KOJIUYECTBO MOJIEKYIT B
eIMHUIE 00beMa.

3aganue No 32

Macca 00Ho20 u3 camvix 60IbUWUX KUMOB, OOHAPYICEHHBIX Heno8e-
xom, 150 m. Kaxosa cuna mscecmu, oeticmgyowas Ha kuma?

OTtBerT:
m = 150000 kr
F,=150000 kr -10 H/kr = 1500 kH = 1,5 MH

3aganue Ne 33

Camas Kpynuas 6 mupe nmuya — AQPUKAHCKULl cmpayc; e2o maccd
docmueaem 90 ke.

Onpedenume 6ec 0 u cpagHume €20 C 8eCOM CAMOU MANEHbKOU
nmuysl — KOIUOpU, macca kKomopoui 2 .

aHo: Pemenue:
m, =90 kr P=mg
m,=21=0,002 xr H
¢ = 10 H/kr P, :901<r><10;:900H
P.—? H
P2 P, =0,002krx10— =0,02H
KT
P
Pe _O00H 45000 pa3
P, 0,02H
OtBet: 900 H > 0,02 H.
3ananue Ne 34

Hesoura kynuna 0,75 1 nodconneunozo macna. Kaxosa macca u e2o
3
sec? (Ilnomnocms nooconneunozo macaa 0,930 e/cm’).
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Hano: Pemenune:

Y (;)6(7)3; " glz:lfl;/ m = 0.000753° x 930 =
’ M

p:92693 7 o’ = =0,6975kr = 697,51

= KI/M

g =10 H/xr P=697,5rx10£z7H

m, P-? KT

OtBet: 697,51; 7 H.

3amanue Ne 36

Kupnuy maccoii 4 ke nescum na cmone. Boiuuciume oeticmeyrowyio
Ha Kupnuy cury msocecmu. Hzobpazume epaghuuecku cuny msicecmu,
6ec Kupnuia u cury ynpysocmu cmoaa 8 macuimabe Iem — 10 H. Kaxas
U3 IMUX Mpex CUN USMEHUMCS, eClU HA KUPRUY ceepXy Hadagumsv py-

Kou?
N\ Fynp
P
Jano: Pemrenne:
m =4 kr P=mg 0
=10 H/kr P=F, P=4er10;:40H

b2 F,=40 H

Bt Fyup =40 H
P P=Fyp

OtBet: U3MeHuTca Bec Tena — IelCcTBUE Ha OMOPY, U ,COOTBETCTBEHHO,
peakius onopsl — CUjia YIpyrocTH.

3amanue Ne 37

Cuna msieu asmomobuns 1000 H, cuna conpomugnenus e2o osudice-
nuio 700 H. Onpedenume pagnooeiucmayiowyro dmux Cui.

JaHo: Pemenue:
Fo = 1000 H R = Fryry - Feomp = 1000 H — 700 H =300 H
Feomp =700 H
R-? ]
Otgert: 300 H.
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3aganue Ne 39

ObvsicHume, KAK080 HA3ZHAYEHUE HAcCeYeK Ha 2YOKAX MUcKos u
niockoeybyeg?
OTtBert:

VBenMUUTh CHIY TpeHHS MeXIy pabodeli MHOBEpPXHOCTBIO U
JIeTambIO.

3aganue Ne 40

Iouemy 6 npoyecce winugosku mpywuxcs nogepxHocmeti mpeHue
MeNCOY IMUMU NOBEPXHOCHIAMU CHAYALA YMEHbULAEMCSl, d NOMOM CHO-
6a eospacmaem?

Otser:

ITo mepe ymeHbIICHHS KPYIHBIX Ne(EKTOB MOBEPXHOCTH, TPEHHE
YMEHBIIAETCs, a 3aTeM, KOTJa BCTYHAIOT B JACWCTBUE CIJIBI MEXMOJE-
KYJISPHOTO B3aMMOACHUCTBUS — YBEINIHBAIOTCS.

3amanue Ne 41
Ioyemy Koneca mazpysiceHH020 ABMOMOOUNSL OYKCYIOM HA CKOIb3-
Ko 0opoce Menblie, YeM NOPOdICHe20?
OTtBert:

Cuna TPEHUA CKOJIbKCHUA 60J'ILIHG, Koraga Oouiblire peaKknus OMophl.
PeaKIII/ISI OIIOPBI YBCJINYIMUBACTCS C pOCTOM HArpys3Ku.

3aganue No 42

Touemy Hyscno bepeuvb mopmosa asmoMoOUIs Ui MOMOYUKILA OM
nonaoanus 6 Hux macia?
OTtBeT:

TTonaganwe Maciaa yMEHBIIAET TPEHUE U, COOTBETCTBEHHO, ) (dek-
THUBHOCTh TOPMOIKEHHSL

3amanne Ne 43

H3zecmno, umo medxncoy monexyramu 0eucmayiom cuibl npumsaxtce-
nust. Ilouemy oice 0ge MOEKYIbl 2a3a, CMOIKHYSUWUCH He CIUNAIOMCSL, d
pasnemaromcs 8 pasuvie CmopoHsl?

OTtBerT:

HpI/I CTOJIKHOBCHUHN MOJICKYJIbI T'a3a cOmmKaTCI Ha Takoe pac-
CTOSAAHUE, YTO MCXKAY HUMU HAYUHAKOT HCﬁCTBOBaTb CHJIBI OTTAJIKHMBa-
HUA.
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3amanue Ne 44

HOlleMy 6 Kavecmee npunos uiu Kiesl npumersion eeujecmea 6
HCUOKOM COCMOSHUU?

OrtBer:
[Toromy, uTo mpu Naiike u ckieiike aeHcTBYeT 3P (HEeKT cMadyMBaHUSL.

3aganue Ne 45

Vkaoicume xaxas uz cun (cuna msazomenus, cuna ynpy2ocmu, cuid
mpenus) delicmgyem 6 Cledyrwux CIyydsx: a) 600a naoaem ¢ niomu-
Hbl; 6) a8MOMOOUIL OCMAHABAUBAEMCS NPU MOPMONCEHUU, 8) PE3UHO-
861l MSIY OMCKAKUBAEM O CMeHKU, 2) 600a 8 peKe meyem, 0) Ha Nalb-
ye yenogexa ocmaemcsi cied OmM KHONKU, KOMOPYIO OH GKAIbIGAL 6
cmeny,; e) nodowsbl OOMUHOK USHAWUBAIOMCS, JHC) NPYICUHA OUHAMO-
Mempa pacms2ugaemcsi, K020a K Hetl No08ewusaom epys.

Otger:

a) CuJIa TATOTCHUS
0) cuna TpeHus

B) CHJIa YIIPYTOCTH
T) CHJIa TSATOTCHUS
Jl) cujia TpeHUs

€) cuiia TpeHHs

K) CHJIa YIIPYTOCTH

JlaBJieHHe TBepPAbIX TeJ, JKHIKOCTEH M ra3oB

3aganue Ne 49

Yemy pasHo OasiieHue HA PelibCbl YemblPeXxOCHO20 8A20HA MACCOU

60 m, eciu naowadb CONPUKOCHOBEHU OO0HO20 KONeCd C pPerbCoM
2
10 em”?

aHo: Pemenue:
m = 60 = 60000 xr F H
g =10 Hr p=g | 60000wr-10- " Goo00H
§1=10cw= F=mg | "7 g.0001m®  0.008v
= 0,001 m S-8s ’ :
I 1| =75000000TTa = 75 MITa
_mg
S:SI Xn p7881
p—7?

Oteet: 75 Mlla.
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3aganue Ne 50

Cnopmcmen, macca komopozo 80 ke, ckonv3um Ha kouvkax. Kakoe
odaslienue okasvleaem oM Ha Jied, eciu ONUHA 00H020 KOHbKa 40 cm, a
wupuna eeo ne3eus 3 mm?

JaHo: Pemenue:
m = 80 kxr F H
g =10 H/kr P1:§ _, SOKF'log ~
1=40cm=04m F=mg P= 0,4Mx0,003m
d=3MMm=0,003 m S=1xd
n = 2 KOHbKA 800H
— =2x ~
p=p;x2 2
p—? . 0,0012m
p=2x | % 2x67000011a = 1333xlla

Oteer: 1333 klla, T. . KaXXApIi KOHEK OKA3bIBAET JABJICHHUE HA JIE]T
~ 670 xIla.

3amanue Ne 51
Tsoicenviii mank, udywuii no acgharbmosoi dopoze, He paspyuiaem
acghanem. [louemy odice on pazoasiueaem KUpnud, nonaguiuli noo e2o
2ycenuyy?
OTtBert:
Ipu mBwkeHnu MO achadbTOBOMY MOKPBITHIO, IaBICHHE TaHKA

pacnpeacisdaeTca paBHOMEPHO, a4 Ha KHUPIUY MPUXOAUTCA 3aMETHas
JacTh BE€Ca TaHKa.

3aganue Ne 52

Oca sonzaem ceoe dcano ¢ cunoti 0,00001 H. Ilouemy, oeticmays
MAKoU MAleHbKOU CULOU, OHA NPOKALbIBAem Koxicy dHcusomnoz2o? Ka-
Koe 0asieHue npou3eo0Um Hcaio Ha KOXCY, eciu Niouads e20 0Cmpus
pasna 0,000000000003 cx’?

OTtBerT:

HOCKOJ’IBKy mIomanb HCﬁCTBI/Iﬂ OCTpHd O4YCHb MaJla JaBJICHUC
OYCHBb BBICOKO.

1-110°H
p= b IO B T i 23100
S 3107w 3
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3aganue Ne 56

Bvicoma mensypxu 20 cm. Ee nanoansiom noouepeono 8000, kepo-
CUHOM, MawuHHbIM Maciom. Onpederume Ol KAHCOOU HCUOKOCMIU
oagneHue Ha OHO MEH3YPKU.

Jano:
h=20cmMm=0,2m™m
p1 = 1000 xr/m’
P> =900 kr/m’

ps = 800 kr/m’

pi—7?
p—7?
ps—"?

Pemenne:

p = pgh

P = 108510005 % 02w = 20001 = 2000 1Ta
KT M3 M2

P, = IOEX900K—§XO,2M =18001Ia
KI M

ps = IOEXSOOK—gx 0,2 = 16001Ta
KT M

Otser: 2 klIla; 1,8 kIla; 1,6 klla.

3amanue Ne 57

Buvicoma 30anus Mockoeckozo ynusepcumema 180 m. Kaxosa pas-
HUYa 0agienus 800bl 8 6000NPOBOOHBIX KPAHAX, HAXOOAUWUXCS 8 CAMOM
HUDICHEM U CAMOM BePXHEM Imaicax?

aHo: Pemenue:
Ah =180 cm p = pgh

p=1000 kr/m’® | Ap =

g =10 H/xr
Ap—-?

Otset: 1800 kIla.

pgAh

Ap = IOEXIOOOK—EXlgoM =1800000 ITa = 1800 kITa

KI' M

3aganue Ne 58

Ipu enyboxom 60oxe 6 nezKue 83pOCIO20 YeN0BeKA 6XOOUN OKOLO
3
4 om” 8o30yxa. Onpedenume mMaccy 3mozo 8030yxd.

Jano: Pemenne:
V=4’ =0,004 M _m
p=1,29 kr/m’ p—v
=10 H/kr
g m=pV=1.29£3x0,004M3 =0,00516kr ~ 51
m-—7? "
OTBeT: =5 T.
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3aganue Ne 60

Moowcno nu ocywecmeumov onvim  Toppuuennu co cmeKIAHHOU
mpyoxou, onuna komopou menvute 1 m? 6orvwe Im?

Otser:
OnwiT Toppuderin 0CyIIeCTBUM TP 000 JymrHE TpyOKH ~ 760 —
800 mm. bonpmre 1 M TpyOKy AenaTh He 00sS3aTeIbHO.

3aganune Ne 61

Ipunooicennvlii NIOMHO K 2y6am KIEHOBbLIL TUCH PA3PbIBAENICSl, ec-
JU 800XHYMb ObICMPO 6030yX. Kakas cuna paspvieaem aucm?

OTtBerT:
Jluct paspeiBaeT crita aTMOC(HEPHOTO TaBICHHUS.

3aganue No 62

Ymobvl Macno nomexnio u3 MAcieHKu, Ha ee OOHBIUKO HYICHO Ha-
acamo nanvyem (puc. 209). Ilouemy? Kaxyro ponv 30eco uepaem am-
Mmocgeproe oasnenue? Ilpumensemcs au 30eco 3axon Ilackans?

OrBer:

IIpy HaxkaTuum Ha AHO MACJIEHKM BHYTPH M CHApyXU CO3JaeTcs
Oonpias pasHuna nasieHuid. CHapyxu — atmocepnoe (101 xIla), a
BHYTpH noBbileHHoe. [lo 3akony Ilackans naBienue mepenaercs Ge3
M3MEHEHHS BO BCe TOUKM Macia. [lox neficTBHEM H30BITOYHOTO JaBie-
HUS, AKUJIKOCTb TEUET U3 MACIICHKU.

3aganue Ne 63
Ha yem ocnosarno omcacviganue 600vt CMeKIAHHOU MpPYOKoU?

OTtBeT:
Tlon meiicTBHeM pa3HMIIBI JABJICHHN BOJA MOJHUMAETCS B TPYOKYy.
Ha noBepxHOCTH BOJIBI — aTMOC(EPHOE, a B TPYOKE — IMOHIKCHHOE.

3aganue Ne 64

YV camonemos, niemarowux na 6onvuiux ebicomax, u y KOCMUYECKUX
Kopabneti 06epu U OKHA He NPONYCKalom 6030yx (2epmemuunvt). [[na
ye20 HeoOX0OUMA NPU MAKUX NOLENAX 2ePMEMUUHOCHIL?

OTtBerT:

B T0 Bpems kak Ha OONBIINX BRICOTAX JABJICHUE MHOTO HIDKE aTMO-
cepHOTO, B caMoJeTaXx M KOCMHYECKHX KOpaOJsX IOINepKUBACTCS
JaBJIeHUE, OJM3K0e K HOPMAJIbHBIM YCIOBHUSM, IS YOOOCTBA HKHUIAXKa
U TTaCCakKUpPOB.

64



3aganue Ne 67

Hea paeHvix no 00vemy mena HAX00AMCS 8 HCUOKOCMU HA PA3HOU
enybure. OOUHAKOBYL U GbIMAIKUBAIOUUE CUTbL, OCUCMEYIoWUe Ha IMU
mena? (Ilnomunocme dcudkocmu 8credcmesue ee HUYMONCHOU Cocumae-
Mocmu cuumams 0OUHAKOBOU Ha 8cell 2nybuHe.)

OTtBeT:

BhITankuBaroIue CUIIbl, IeHCTBYIONINE HA Tela, HE 3aBHUCAT OT TITy-

OWHBI TOTPY)KEHHUS TEIA.

Fa=gpxV:.
3HAa4YNUT, CHIIBI OJUHAKOBEL.

3amanue Ne 68

Ha one axsapuyma naxooumcs kameHs, NOJHOCHbIO NOSPYHCEHHbIL
6 600y. Mszmenumcs au Oelicmeyloujas Ha KAMeHb GblIMAIKUBAIOWA
cuna npu 0orusanuu 800vl 8 akeapuym (puc. 212).

Omeem noscuume.
Otser:

BeITankuBaromas cuia, JSHCTBYIOIIAsS HA TEJO, MOTPYKEHHOE B

JKUJIKOCTh, HE 3aBUCHUT OT BBICOTHI CTONIOA XKUAKOCTH. Fp = gp, V.. 3Ha-
YUT, CUJIA TIPH JIOJTMBAHUH BOJBI B aKBApUYM HE U3MEHHUTCS.

3aganue Ne 69

Kycox cmanvnoeo penvca naxooumcst na one pexu. E2o npunoousiu
u nocmasunu eepmuxanvio (puc. 214).Mzmenunaco 1 npu smom oeli-
Cmeylowas Ha He2o BbIMAIKUeaIowas cund. Mamenumces nu ona, eciu
npu nodveme 4acmo pebCa OKANCeMcs Hao 000U ?
OrtBert:

He nMeeT 3HaUeHUs, HA KaKOW TIyOWHE W B KAKOM ITOJIO)KCHUU Ha-
XOJUTCS TEJO, HO MPU M3MEHEHHH 00bheMa MOTPYKCHHOW YacTH Tela
(yMeHBIICHIH) BRITAIKUBAIOIAS CHIIA YMEHBIIACTCS.

3aganue Ne 70

Tero nnasaem 6 npecHoil 600e NOIHOCMBIO NOSPY3UBUIUCL 6 Hee.
Kax 6yoem eecmu cebs smo meno 8 kepocune? 6 colenou 6ooe? 6
cnupme?

Otser:
Ecnu Teno mnaBaeT B mpecHOM Bojie, TO €ro INIOTHOCTh NMPUMEPHO

TaKas ke, KaK y 9TOH BOABL P, ~ Py = 1000kr/ M* . TIIOTHOCTB CO-
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JICHOH BOJBI OOJNBIIE IJIOTHOCTH MPECHOM, CIICAOBATEIBHO, OOJIbBIIE U
IUIOTHOCTH CaMOT0 TeNa (Peons = 1030 Kr/™® > Prena)- 110 yCIIOBHIO TIIA-
BaHUS TEJI, TEJO BCIUIBIBET HE HAMHOTO, HAJl TIOBEPXHOCTHIO OYIET ero
4yacTh. [I1O0THOCTH cIMpTa U TUIOTHOCTh KEPOCHUHA MPUMEPHO OJMHAKO-
Ba (Pyep = 800 Kr/m® < Promst)- ITO 3HAYHUT, YTO IO YCIOBHUIO TUIABAHUSA
TEJI, TEJI0 HAYHET MOTPYKATHCSI BIIYOb )KHUIKOCTH.

3aganne Ne 71

Ha pucynxe 215 uzobpasicenvt mpu 6pycka, niasaiowue 8 npecHou
600e. Onpedenume, KAKOU U3 3MUX OPYCKO8 U320MOBNEH U3 NPOOKU,
Kakoul — u3 1604, KaKou — u3 0epesd.

Omeem obocHytime.

OrtBert:

IInotHOCTH HpO6KI/I HauMeHbIIasA U3 MPEAJIOKCHHBIX, IMTO3TOMY H3
HpO6KI/I CACJIaH IIOIINIaBOK HAMMCHEC HOpr)KGHHBIfI B BOLY. IInorHOCTH
JibJia HAaIIpOTUB HanOOJbIIAs U3 MPEAJIOKCHHBIX, T. €. U3 JibJa CACIaH
[TOILIABOK HanboJee HOpr)KeHHbIﬁ B BOY.

3aganue Ne 72

Tlonnasok uzeomosnen u3z Opesucunbvl, NIOMHOCMb KOMOPOU 6 08a
pasa menvuie niromuocmu 800bl. Kax 6yoem pacnonacamvcsi noniagox
6 6o0e? Coenatime pucyHox.

OTtBerT:

TlomoBuHa 00bEeMa MOIIIABKA 6y,Z[CT MOTpy:KE€HA B BOAY.

3aganue Ne 73

Maccor kupnuua u xKycka owceneza oounaxogwel. Kaxoe meno nezue
yoepoicamw 6 8ode? [louemy?

OTtBerT:

Tena oAMHAKOBOM MaccChl, HO Pa3HOM IMJIOTHOCTH UMEIOT Pa3JIMYHbIN
00beM, B TaHHOM clTydae, 00beM xkeie3a OyaeT MeHbIIIe.

3HAYNT BHITAJIKUBAIOIIAA CHIIA, ACHCTBYIOIIAs HA XKEJIe30, MCHBIIIE
(Fa = gp«V.), ueM Ha kupnud. Kupnuu nepxats B BoJE Jerde.

3amanue Ne 74

Onpedenume 8blManKugaioOwyIo CULy, KOMopas Oeucmeyem Ha meio
3
obwvemom 10 cm’, komopoe noepyscaiom a) 6 600y, 6) 8 Kepocum,8)
pmyme.
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Jano: Pemenne:
3
V.=10cm 3: Fy =gpsV,
=0,00001 m - o
01 = 1000 kr/m® = | Far =10—x0,00001m" x1000 —- = 0,1H
=1 r/em’ K M
Pra= 800 Kkr/™’ = Fy, = 1080,00001m° x800 X% = 0,08H
=8 r/em’ Kr w’
_ 3 _
pas= 13600 i’ = | g 10 10,0000 1w x13600 X5 = 13,61
=13,6 r/cm KT M
FAl - ‘7
Fas—?
Otset: 0,1 H, 0,08 H, 13,6 H.
3aganue Ne 75

Lenv svidepoicusaem naepysxy 70 xH. Moocno au na smoiu yenu
Yyoeparcams nod 80001 2panumMHyI0 naumy 06wvemom 4 m°?

aHo:
F;=70xH=
=70000 H

V =4m’

g =10 H/xr
px= 1000 Kr/™m’
P 2700 kr/m’
F2<>F1 -?

F2

§
v F
_

Pemenne:
[Fo| =[Fr — Fy[ =[R|
F,=mg;
m=pV
FA = gp)KV

F,=mg-¢gp,V=p,Vg-gp.V=(p:- pm) Vg

F, =10 {27005—1000“—2]
KI'

3
M M

= 68000H = 68xH
F>F,

Orteet: Lens BeraepxuBaeT Harpy3ky 70 kH, a tpebyercs ycunue B
68 kH. CnenoBateiabHO, MOXKHO ITUTY yIEPKaTh MO BOJIOH.
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3aganue Ne 77

2

Inowaow ceuenus mennoxoda Ha yposHe 600vl 6 pexe 5400 m°. Om
NPUHAMO20 2py3a ocadka napoxoda yeeauyuiacy Ha 40 cm. Onpedenu-
me gec epy3a.

Jano: Pemenne:
S = 5400 M P,=P,=Fp H -
h=40cm=04mM | Py=F, P=10-7>1000 =5
g =10 H/kr Fa=gpxV: 2
px= 1000 kr/m® | V,=Sh X 3400M" < 0,4m =

P = gp, Sh = 21600000H = 21600xH
P-?

OTteet: 21600 xH.

PadoTa M1 MOIHOCTEL. JHEPIrus

3amanue Ne 79

Pesey cmpoeanvnozo cmanka Oeticmgyem Ha O0emanb ¢ CULOU
750 H. Yemy paena paboma, cosepuiaemas pe3yom npu nepemeujerun
e2o Ha 120 cm?

aHo: Pemenue:

F=750H A =FxS

S=120cMm A =750H x1,2m =900 Ix
A-? |

Otget: 900 JIx.

3aganue Ne 80

Ilpu nooveme mena maccou 15 xe cosepwena paboma 60 [c. Ha
KaKy1o gblcomy 6vi10 NOOHAMO meno?

Jano: Pemenne:
m=15kr A=FxS 60 Tx
A =60 Ik F=F,=mg h= = 0,4m
g =10 H/xr A =mgS ISKFXIO;
h=S-7? S:h:i

mg

OtBert: 40 cMm.
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3aganune Ne 81

Cnopmcmen, macca komopoeo 70 ke, cogepuiaem RPuLI*COK HA 6bl-
comy 200 cm 3a 0,4 c. Kakyro cpednon MowHoCms OH NPU SMOM pa3-
susaem?

Jano: Pemenne:
m =70 kr A H
_Q_ _ N=— 70kr x10 —x2m

h_— S4—200 cM=2M t N < KT _
t=04c A=F, xS 0,4c
g =10 H/xr T

N

t

OtBer: 3,5 kBT.

3aganue No 82

Manvuux, macca komopozo 40 ke, NOOHANCA HA 6MOPOLL IMAHC 00~
ma (puc. 217), pacnonoosicennviit na gvicome 8 m. Yemy pasna paboma,
COBEPUWEHHAS. MATbYUKOM? 3agucum Ju coeepuleHHas UM paboma om
mo2o, NOOHUMAEmcs OH wlazom uiu becom? 3asucum au om 3mozo pas-
susaemas um MOWHOCMb?

HaHo: Pemenue:
h=S=28m A =FxS H
m =40 xr F=F,=mg A=4OKFX10;X8M:
g =10 H/kxr A =mgS — 320071k
A-?
N-? N:3200I[>1<
t

OrBer: 3200 [Ix; paboTa He 3aBUCUT OT BPEMEHH, 3aTPaYeHHOI0 Ha
HOIbEM, @ MOIIHOCTh 3aBUCHT. UeM Ooiblie BpeMs ogbeMa, TeM
MEHBIIIE MOIIIHOCTb.

3amanue Ne 83

Mownbiii 6awennvlil Kpaun mModcem nooHams 2py3 maccou 5 m. Ecau
0/1 no0vema epy3a OAHHOU MACchl 08Uamellb KpAHA pas3gueaem Mouy-
nocmo 30 kBm, mo 8 meuenue Kako2o epemenu 2py3 6yoem nooHam Ha
evicomy 20 m?
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Jano: Pemenne:

. 855205300 K N = % 5000kr x 1of—rx 20m
N = 30 KBT = 30000 BT A — F Xs t= 30000BT -
g =10 Hr A=mgS | 1000000
t—? ! Ag = 333¢
(A 30000
N

OtBer: ~33c.

3aganue Ne 85

B cmozomemamene chon cena maccoi 200 ke noonumarom ¢ nomo-
Wi noosudicHo2o broka. Kaxas cuna npunazaemcs Kk KOHYY noovem-
Ho2o mpoca? CKOIbKO Mempog mpoca Hamameleaemcs Ha 6apabaw
npu nooveme cena Ha evicomy 7,5 m? Tpenue ne yuumoleams.

Pemenne:
TToaBmxHBIH OJOK TaeT BRIMTPHINI B CHJIE B 2 pa3a:

JaHo:

m =200 kr
11 =h= 7,5 M
F,1-?

P m 2001(1"><10E
F=o="8__ K _j900H
2 2 2

pl =g, 1, Ph_ 2000Hx7Su o
’ F 1000H

Otset: 1000 H; 15 m.
3amanue Ne 86

Beopa ¢ 600oui nooseutenvt na oaoxax(cm. na puc.219). Oounaxoswi
JIU MAccyl 800bl 8 BeOPAX, eCu OHU HAXOOAMCS 8 PAGHOBeCUU?

TToaBwkHBIH OJOK TaeT BRIMTPHINI B CHJIE, HEMTOABMKHBIN — HET.

<}

- Y
Fiow = 3

Fnom; = FHSHOI{B

From =2P =2m,g
FHCHO;I[B = FT = 2ng
2m,g = myg; 2m; = m,

m
m, :—2; m; <my
2

m
OTBeT: MacChl HE OJWHAKOBBI; M| = 72
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3aganue Ne 88

Ha o0noti u moii dice svicome Haxo0samcst 0epesaHHblIL U HCEe3HbIL
bpycku 00uHaxosoeo pasmepa. Kaxoil uz opyckos obnadaem 6orvuiell
nOMenYUaIbHoU dHepeuel?

OTtBerT:

E, = mgh; macca sxene3Horo 0pycka 6oJbllie Macchl JEPEBIHHOTO
(V1 =V,), 3HaYUT NOTCHIMAIbHAS YHEPTHUS KEJIE3HOro OpycKa 0oJbie
MOTEHIMAIbHOMN SHEPTHH ACPEBIHHOTO.

3aganue Ne 89

Moeym nu 08a mena pasHou maccvl 061a0ams 00UHAKOBOU KUHe-
muueckou snepeuen? Ilpu kaxom ycioeuu?

OTtBeT:

Kunernueckast sHepTHs Tena MPOTOPIMOHAIbHA €T0 Macce U ero
CKOpOCTH. 3HAYMT JIBa TeJjla Pa3HOM MAacChl, IMEIOIINE Pa3HbIE CKOPO-
CTH MOTYT UMETh OJUHAKOBbIE KHHETUUECKUE SHEPTUH.

3aganue Ne 91

Kosounwiii monom maccoii 5 m noonumaiom na 2 m. Kaxas paboma
cosepuaemcst npu nooveme monoma? Kaxum eudom snepeuu obnaoa-
em OH 86epXy U 8 MOMEHM yOapa no 0emanu U 4emy pasHa e2o dHepeus
8 2mu MOMeHmbl?

Jano: Pemenne:
m=51=5000 kr | E, =mgh —sHeprus MonoTa Ha BbICOTE 2 M;

g =10 H/kr E, =5000kr x10 —x 2m = 100000k
KT
E-?

[Ipu magenun MooTa coBepIuaercs pabora:
A =E, =F, xS=mgh = 100000x.

B MoMeHT yaapa Bcst MOTEHITMANTBHAS YHEPT U
MEPEXOJNUT B KHHETUICCKYIO
E(=E, = 100000 Ix.

Otget: 100 x/Ix.

KOMﬁI/IHI/IDOBaHHBIe 3agadu

Saganue Ne 1

B axseapuym onunoii 30 cm u wupunoii 20 cm naruma 600a 00 6bi-
comul 25 cm. Onpedenume cuny 0asieHus u 0aeieHue 600bl HA OHO aK-
sapuyma.
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Jano: Pemenne:
a=30cm= Fraen = Prena = KT
~03 ™ —F, Frawn = IOOOFXO,30M><O,25M><
b = 20 CM = F,]:[aBn = mg H
02 M m=pV: x 0,2Mx10 — =10000x 0,015H =
c=25cm= V =abc _ “
=150H
= 0,25 M FMBH = pVg 0
p = 1000 krir’ | p=gp,h, p =10—x1000 =5 x 0,25m = 25001Ta
g =10 H/kr kr M
F,:(aBn: -
p—-?

OtBet: 150 H; 2,5 I1a.

3aganue Ne 2

Kaxyio maccy xepocuna ModxicHO HAaumv 6 NPAMOY2OJbHbIL OAK
onunou 1,2 m, wupunou 70 cm u evicomou 50 cm? Kaxoso oasnenue
Kepocuna Ha cmeHKy baxa na enyoune 40 cm?

Jano: Pemenne:
a=12m m=pV KT
b=70cm= | Veaxbxe mzsoOFx(l,zM-mM-o,sM):
=0,7m m = px(abc) o
c=50cm= P = 2puhi =800 —x0,42m° =336xkr
=0,5m M
h=40cm= H KT
=10—x800 —x0,4m = 3200I1a
=04 M P KT M
p =800 kr/m’
my — ?
pr ?

OtBet: 336 kr; 3,2 klla.

3ananue Ne 3

Ipuyen c epyzom umeem maccy 500 xe. Ha npuyen co cmoponwvi
mpaxmopa oesicmeyem cuna 1200 H. Hzobpasume zpaguuecku éce
cuavl, deticmsyiowue Ha npuyen. Macumab evibepume camu.

| \ IETFII"I/I

P F P
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Jano: Pemenne:

m; = 500 kr F,=P=mg
g =10 H/xr H

Foom = 1200 H F = 500er10; =5000H
F.P-7? P =5000 H

Oteet: 5000 H.

3aganne Ne 4

4
Tpaxmop okasvieaem na nougy oaseaenue 4 10° Ila. Onopuas nio-

2
waos obeux eeo eycenuy pasna 1,3 m°. Onpedeaume maccy mpaxkmopa.

Jano: Pemrenwe:
_ 4 —
p=410"Ila= | _F 400001Ta x 1,3m
=40000Ta | P=7g m=———p =200«
g =10 H/xr m o
9 p=-ot
m=PxS
g

OtsBert: 5,2 1.

3aganue Ne 5

A3zom, 3akmioueHHblIl 6 cOCYO, NPOU3BOOUM HA 6HYMPEHHUE CHEHKU
cocyoa oasnenue, pasroe 9 klla. Taxoe dce dagrenue MONCHO NPoOU3Ge-
cmu, Hanpumep, Hadxicag pykou na kpvluky cmona. Obvsachume, @ uem
COCMOUm paznuyue nPUYUH, CO30AI0WUX MU PAsHble NO GelUYUHE 0a6-
JIeHUSL.

OTtBert:

JlaBiieHUe B KUAKOCTH WM B rase mepemactcs Oe3 M3MEHCHHsS B
KOKIYI0 TOUYKY JKMIKOCTH WIM Ta3a. DTO 3HAUUT, YTO JaBJICHHE Ha
CTCHKH COCY/Ia C a30TOM OyeT paBHOMEpHBIM (110 3aKoHy [lackas).

JlaBiieHue Ha TBepIoe TeJI0 OYIET mepenaBaThCs UG B HAMIPaBIIC-
HUHU MIPUJIOKEHHOU cuiibl. B 1anHOM citydae, BHU3.

3aganue Ne 6

Paccuumaiime cuny, ¢ xomopoti ammocgepHuvliii 6030yX 0asum Ha
00100iCKY nedicaweli Ha cmoie mempaou. Teno KaKou MAaccvl HYICHO
NOAOHCUMb HA Mempaodsb, 4mobdbl OHO ¢ MAKOU dHce CUIoU 0a8ulo Hd
omy mempaos?
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Jano:
P sosa = 1,29 kr/m’ S=axb
a=16cm=0,16 m F
b=20ecm=02m | PTg

g =10 H/kr F=px$S
p=1013rlla=

= 101300 ITa m=Tr
F-2? g

m-—"?

OtBet: 3242 H; 320 xr.

Pemenne:

S=0,16Mx0,2m = 0,032m>

F =101300ITa x 0,032m> ~ 3242H
3242H

m =

~ 320kr

10—
KT

3aganue Ne 7

Yemy pasna apxumedosa cuia, oeticmayiowds 8 6ooe Ha meia 00b-
emonm 100 cx’, coenannvie 0ono uz npobru, opyeoe uz ceunya? Yemy
OJ151 KadHcO020 U3z IMuX mei pasHa pasHoOeucmseyrowdas 08yx Cull — CUibl
msdcecmu u apxumedosoil curvt? Kak ona nanpaenena?

Ioyemy 00HO u3 2mux men 8cnivieaem, a Opyzoe meio MOHem 8

6o0e?
Jano: Pemenne:
V=100 em’ = 0,0001 M> | Fy = pg, Vs
V, =100 cm’ = 0,0001 M® | Fy, = Fpy
p) = 240 kr/m’ F,=mg
ps = 11300 kr/m’ m=pV
px = 1000 xr/™m’ Frx = PrVag
g =10 H/xr Ry =F,-F;
Fo—? R,=F,—F,

—9

?T_‘? FAI:10§XIOOO%XO,OOOIM3=1H

F, =102%240 L x0,0001n* = 0,24H
M

KT

F, = 103x113001‘—§x0,00011\43 =11,3H
M

KI'

R;=1H-024H=076H
IR,|=[11,3H~1H|=10,3H

R , HanpaBnenHa BHU3
Oteer: 1 H; 0,24 H; 11,3 H; 0,76 H; 10,3 H; BBepX y mpoOKH; BHU3 Y
cBUHIIA. TeNo BCIIIBIBACT, €CIU Py < Py TOHET, KOTJA Pr > P
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3aganue Ne 8

Ipobkosviii cnacamenvubill Kpye umeem maccy 4 xe. Onpedenume
8ec 2py3a, KOMOPbLIL MONCEM YOEPAHCAmb IMOM Kpye 6 NPECHOl 600e.

Jano:
m =4 kr
Prp = 240 kr/M’

Pemenme:
FT = (mrp + pr)g

px = 1000 xkr/m® | Fa=F;
g =10 H/xr
P-? FA:png
_m
p
mK
(m,p +myp ) = 295 ; 5
Kp
mg,
g'mkp+g'mrp = 8Px o
Kp
Cep _XP _
g Mprp =8P, —  —& Mgp =
Pxp
H KT 4xr H
=10—x1000 —-x —10—x4xkr = 127H
KT M 240% KI'
M
OtBet: 127 H.

3amanue Ne 9

bpycox, onuna xomopozo 20 cm, wupuna 20 cm u evicoma 5 cm,
umeem maccy 1,8 xe. Onpederume 6ec 3moeo bpycka 6 6ooe.

aHo:
a=20cm=0,2m
b=20cmMm=02m™m
c=5cm=0,05m
Py = 1000 kr/m’
g =10 H/kr

m = 2,8 Kr

My, Px — ?

Otser: 8 H.

Pemenne:

P tena B xxuakoctu Mensble P Tena B Bo3ayxe
Ha Fy;

PBBoae:PBan'FA
PB BOJIC = ng - pngT =

- 2,81(1"'IOE—IOE'IOOOK—E-(O,ZM-OJM-O,OSM)Z
KI' KI' M
=28H -20H =8H
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3aganue Ne 10

Kycox yena npukpenien Kk Kprouxky ounamomempa u onyujeH cHaua-
J1a 8 800y, a nomom 6 Kkepocun. B 6ode ezo eec oxazancs pasnvim 10 H,
a 6 kepocune 12,5 H. Onpederume nromnocme yens. Coenatime uep-
meoic.

aHo: Pemenue:
Pyyore =10 H Bec Tena B sxkunkoctu: P, = mg - pg, .V,
PBKep: 1255 H 3 12,5H:mg—gpxepVT
Psoxs = 1000 kr/™m
g =10 H/kr 10 H =mg - gp o, Vi
Prep = 800 Kkr/™m° Briutem paBeHcTBa:
Py — 7 Orcrona,
2,5H
VT = # =
(ngo;u,I - gpxep)
2,5H

1021000 2 ~10 X 800 <2

KI' M KI' M
= LHH =0,00125m"
2000 —
M

TToacraBum V., B mo00e U3 BRIpOKEHUH 7S Beca:

10H = mg—10£X1000K—I;><0,00125M3

KT M
m= 10H +12,5H lé’SH =2,25kr
10—
KT
- m _ 225kr KT
PV 0,00125m° M

Otser: 1800 kr/m’.

3aganne Ne 11

Bosoywmbiii wap umeem obvem 1600 a’. Ilap sanonnen cenuem.
Crapsiocenue 6030yuiHo20 uiapa (000104Ka, cemkd, KOP3uHa) 8ecum
4500 H. Boviyucaume noowvemuyio cuny wapa. Kaxosa 6ydem noovem-
HAsL CUA, eciu MO Wap 3anoaHUMb MEnIblM 8030YXOM, HIOMHOCHb
komopozo 0,16 ko/m’?
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Jano:
V = 1600 m*

Pue = 0,18 Kr/M°

Py = 4500 H

Psosz = 0,16 Kr/M°

g =10 H/xr

Paoss = 1,29 /M’

Fnonl, FHOL[Z - ?

Pemenue:

F,=FA—-F,

Prasa =Mz X = pra3avra3ag
Fn = g(p303uvra3a - pra3aVra3a) =

= gV(pB(BH - prasa)
F, = IOEX(1,29K—F3><16OOM3 ~0,18 = x1600m’) =
M M

Kr

~ 10 X 16000° <1115 =17760H
KI' M

F, =10 x1600m° x (1,29 5
KT M

~0,165 ) =18080H
M

OtBet: ~17,7xH,= 18kH.

3aganue Ne 12

Kaxkyio pabomy nysicno cosepuums, 4umobvl pagHOMEPHO NOOHSNb
Ha evicomy 2 M 8 600e OEMOHHYIO NAUmY, Oauna komopou 1,5 m, wupu-
Ha 0,8 m u svicoma 40 cm?

Jano:

h=2wm

P, = 1000 kr/™m’
P = 2700 xr/™m’

Pemenne:

A=FxS

F=mg—gp,V,
AzsngVT(pT_p)K): thT(pT _p)l()

Ei})éM V., =abc
oM A = hg(abe)(p; —py)
c=04m q
g =10 H/kr A=2m-10—-1,5M-0,8m-0,4Mm
A-7? KT
x [2300 =5--1000 K—Ej = 12480 I«
M M

OtBert: 12,48 /] x.

3aganue Ne 13

TpaKmop, paﬁomaﬂ Ha ecnauike, paszeuedanl MOWHOCNb HA KpPHOKe

25,8 kBm npu ckopocmu osudicenusn 25 m/c. Kax eenuxa cuna conpo-
MUGIeHUsI NOYBbL NPU 6CnAuIKe?
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Jano:

N =258 kBt =
=25800 Bt

V =25wm/c

g =10 H/xr

Fconp - ?

OtBer: ~ 1kH

HOCMb.
Jano:
h=S=10m
t=0,8 Mmua =
=48 ¢
A =120 xk/Ixx =
=120000 JIx
m—?

p_(7
N-?

OtBet: 1,2 T; 12 kH; 2,5 kBT.
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Pemenme:
N = A
t
=F-S
N= F- S =F-V
| T$m<| comnp ;
N= Fconp xV
N
Fconp = V
25800BT

=1032H = 1xH

3amanue Ne 14

Ilpu nomowu nebedxu pagHomepno noouam 2py3 na gvicomy 10 m 6
meuenue 0,8 mun, npuvem cosepuiena paboma, pasuas 120 x/lic. Bol-
yucaume mMaccy 2pysd, e2o 8ec U paseuUAeMylo npu e20 nodbeme Mouy-

Pemenme:

A=F-S
S

F=>
A

S
Il
8
aQ
I

mg

v |

m=

A
S

aQ

N=A
t

_ 120000]Tx

10M><10E

KT

=1200xr

P|P= IZOOKFXIOEZ 12000H = 12 xH

KT
1200001
8c

=2500Bt




3aganue Ne 15

Ha puviuaze ypasnoseurenvr 0ge acenesnvie eupvrku maccamu 100 u
200 e. Hapywumcs au pagnogecue pvlyaza, eciu SUpbKu HoSpy3ums 8
600y?

OrtBert:
B Bozse paBHOBecHe HApYIIMTCS, T.K. TENa Pa3HON MacChl U OJIHMHA-

KOBOH IJIOTHOCTU UMEIOT paBHLIﬁ 00beM U BhITAJIKHUBaromasa cujia nei/i—
CTBYIOIIIasA HA HUX pasjindHa.

3aganue Ne 16

Boiuucnume pabomy, npouzeedennylo npu nooveme MmsNCEN020
swuka na gvicomy 12 cm npu nomowu peivaza, 0OHO HAEYO KOMOPO20 8
10 pa3z onunnee opyeoeo, eciu cuida, 0eucmeo8asuds Ha OTUHHOe Nie-
4o, pasua 150 H (mpenue u sec pvivaza He yuumsiéams.)

aHo: Pemenue:
h:0,12M F1'51:F2'52
L=101, A=A

F1 =150H F1'11 :Fz'lz
(TIpaBWMIIO PAaBHOBECHS PHIYATrOB)
A-? 150H %101, =F, x1,
F,=1500 H;

A =F, xS, =1500H x0,12m = 180/]x

Otger: 180 [Ix.

3aganue Ne 17

C nomowbio no0suUNICHO20 OIOKA PABHOMEPHO NOOHUMAIOM 6 meye-
Huu 0,5 mun swux ¢ Kupnuwamu Ha evicomy 12 m, Oelicmeys cuiou
320 H. Kaxk genuxa MowHoCmb, passueaemas npu nooveme sumuxa?

aHo: Pemenue:

t=0,5 Mmun = P mg

~30¢ F====

S=h=12wm

F=320H 2F=mg

g =10 H/kr NoA _meS 2Fs  2-320Hx12M 00
N_? t ot t 30¢

OtBeT: =~ 256BrT.
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3aganue Ne 18

IIpu nomowyu noodGuHCHO20 OIOKA PABHOMEPHO NOOHUMAIOM 2PY3,
npunazas k kouyy eepeexu cuny 100 H. Onpederume cuny mpenus, ec-
au macca camoeo bnoka paena 2 ke, a macca epysa 16,5 xe. Kaxosa
oyoem nonesnas u 3ampayvennas paboma u KIIJ[ ycmanosxu, eciu 6vi-
coma nodvema epyza 4 m?

Jano: Pemenne:
F= 1001 P (m, e
m; =2 Kr f=g=—"77"
m, = 16,5 xr .
h=S=4wm FTp:F—leOOH—MH:ZSH
g=10 H/xr 2
A, —? A, — paboTa 1o nogpeMy rpysa.
A9 A, — pabora nomnHas
n 3_ ? A3 = An + AFTGHOKa + AFTp

A,=mgh

A, = (m; + my)gh + Fyy(h 2)

16,5KF'9,8E~4M
n= mlgh _ KI' ~ 0.824
(m1+m2)gh+F 2h H ’
™ 18,5kr-9,8—+7,5H-8m
KT

N~ 82,5%
Oteet: 7,5 H; n=82,5%

3aganue Ne 19

Mpamopnyio naumy, umerowyio maccy 50 ke, pagHoMepHO NOOHU-
Maiom u3 800bl ¢ 2nyOuHbL 2 M HA NOBEPXHOCHbL C NOMOUWBIO NOOBUIC-
HO20 OI0KA.

Onpedenume cuny, HeobXo0umylo 01 NOObeMa NAUm»l, U Cogep-
utennyio npu nooveme pabomy. Coenatime wepmeonc.

aHo: Pemenue:

m =50 kr m

0 = 2700 kr/v’ V=

Po = 1000 kr/m’ o
h=2wm Fpo =Vpog=m-—¢g
F-? Po

A-?
80



Gl

ST
h:rﬂ !

OtBert: 617,4 JTx.

1 1 Po
=—p=—mg(l-
SP=3 g( p)
A =ph
V= O 60185
2700
M

Fy =0,0185w°-1000L 9.8 L~ 18131
M Kr

p = 50kr ~9,8E —-181,3H =308,7H
KT

F=1544H
A=308,7Hx2wm=6174 JIx

81



JlabopaTtopHbIe
padoThI

Ora 4acTh KHUTU MOMOXKET BaM IIPH MOJTrOTOBKE K JIA00PATOPHBIM
paboram kypca GU3MKH W TpH UX BeIMOAHEHWH. OHA CONEPKUT HEKO-
TOpBIC PEKOMCHIAIIMYA U KOMMEHTApUH K BBHIIIOJIHEHUIO padoT Kypca, a
TaKxke 00pa3Ibl 1a00PATOPHBIX Pa0OT BBITOJHCHHBIX B COOTBETCTBHHU C
3amanusMu yueOHuka. CieyeTr, KOHCYHO, IOMHUTh, YTO YYHTENb IO
CBOEMY YCMOTPCHHIO W BO3MOXKHOCTSIM KaOWMHETa MOXKET BHOCUTH H3-
MECHCHHUS U JOTIOIHCHUS B X0/ paboT, ONMMCAHHBIX B YICOHHUKE, a TAKKE
B obecrieueHUe pabOTHI MaTepualaMi U HHCTpyMeHTaMu. Ho, B 00mmmx
4yepTax, 1elib paboThl U Cr0co0 ee UCIIONHEHHSI OCTAETCSI HEM3MEHHBIM.
[To3TOMY 3HAKOMCTBO C MPHBEICHHBIMH O0Opa3luamMu padoT MOMOMKET
NnoJpoOHee MO3HAKOMUTHCS C MPEACTOSIIIMMU BaM H3MEPEHUSIMU U BbI-
yucneHusiMa. OJIHAKO TMOJyYeHHbIE B BBIMOJHEHHBIX HaMH paborax
pe3yNbTaThl MOTYT CHJIBHO OTJIHMYATHCS OT TEX, KOTOpbie BHI Oynere
MoJydaTh Ha ypokax. [IpoHCXOAUT 3TO MOTOMY, YTO HCIIOJIb30BaHHBIC
000pyIOBaHUE W MAaTEPUANBI, BO3MOXKHO, OTIIMYAOTCS OT IMPEJI0KCH-
HBIX BaM YYHUTENIEM, KPOME TOTO, Ja)XXe MPH HUCIOJIH30BAHUU OJMHAKO-
BOTO O0OpYIOBaHHUS PE3yAbTATHI MOTYT CYIICCTBECHHO DPA3HHUTBCS IO
Pa3IMYHBIM IPHYHHAM.
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JlabopaTopnas padora Ne 1

Onpeoenenue yenwl oeleHUsA
uzmepumenvbHo20 npubopa.

Llenvs pabomul: onpenenuTh IEHY ICICHUS H3MEPHUTEIBHOTO IHU-
JIUHApa (MEH3YPKH), HAYYUTHCS MOJIb30BATHCSA U ONPEIEIISTh C €ro IMo-
MOIIBI0 00BEM KHUIKOCTH.

Crioco6 u TIOpSAOK OMpE/IeICHHS TICHBI IeJICHHs OTIMCAaH B Y4eOHH-
ke (§4), a Taxke B Hayaje dTOW KHHTH.

HamomuHaeM 4To Ui 3TOTO HYKHO:

1) B34Th 1Ba JIFOOBIX COCEAHMX 3HAYEHUS Ha IIKaje mpuoopa, moMe-

YEHHBIX [U(paMu.

2) OTHATH OT OOJIBILICTO 3HAYCHUS MEHBIIIEE.

3) pa3genuTh MOMYyYCHHYIO pa3HOCTh HA YHCJIO, PABHOE KOJIHYCCTBY

HITPUXOB MIKAJIBI MEXKY IITPUXAMHU, OTMEUEHHBIMH IUTIOC €JMHUIIA.

Kak oTBeuaTh Ha KOHTPOJBHBIE BOITPOCHI?

[Ipenmonoxum, 4To BBIJAHHAS BaM YYUTEIEM MEH3YpKa
UMeeT BHUJ, W300paKeHHBI Ha pUCyHKe. Torma MeH3ypka

BMCIIACT:

a) eCIIM )KMIKOCTh HaJIUTa 0 BepXHero mTpuxa — 140 M

0) ecny KHUIKOCTh HAJUTA JI0 NMEPBOTO CHU3Y LITPHXa, 0003HAYCH-
HOTO IU(POH OTIMYHOHN OoT Hyis — 20 ML

OOBeM KHMIKOCTH, KOTOpasi MOMEIIACTC MEXIy 2-M U 3-M IITpH-
xamMH, 0003HaYeHHBIMU Tdpamu Oymer 20 M, a 00BEM KHUIKOCTH,
KOTOpasi TIOMEIIAeTCI MEXIY COCETHUMHU (CaMbIMH OJIM3KUMU) IITPH-
XaMHu MeH3ypku Oymet 10 mur.

ITocnenHss BRIYMCICHHAS BaMH BEIHMYNHA U OyneT LEHOW IeTeHHS
MEH3YPKH.

[pwu onpenenenun ooGbeMa HUTNTON B MEH3YPKY BOZIBI BAXKHO 00pa-
TUTh BHUMaHHE Ha NIPaBWIIBHOE IOJI0KEHHE I1a3 (cM. pucyHOK). Boxa
y CTEHOK MEH3ypKH HEMHOT'O NPUIIOAHUMAETCS, B CPEeIHEH e JacTh
MEH3YPKH TIOBEPXHOCTH >KHJIKOCTH IMOUYTH IUTocKas. OnpenensiTs 00beM
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CJICAYCT, HAIIPpABJIAA I'Ia3da MapajljyICJIbHO IJIOCKOCTU IMMOBEPXHOCTH BOJBI

B MCH3YPKE Ha ACJIICHUS, COBIIAJar0OIINE C IUIOCKOH Y9acCThIO TMMOBEPXHO-
CTH BOJBI.

IIpumep evinoanenus pabomol:

Ne Haspanue cocyna | O0weM xuakoctu | Bmectumocth
OTbITa oM’ cocyna, cM’

1 CTaKaHYUK 50 50

2 Koyba 100 100

3 ITy3bIPEK 30 30

JlabopaTtopHasi paGoTa Ne2

H3zmepenue pazmepos manvix mein.

L]env pabomul: HAYIUTHCS BHIIOTHATH U3MEPEHUE CITIOCOOOM PSIOB.

M3mepuTenbHBIM HHCTPYMEHTOM B 3TOH paboTe SBJISAETCS JIMHEHKA.
Ieny ee neneHus BB JETKO MOXeTe onpeneiantb. OOBIYHO IIeHA Jieie-
Hus JTuHerkd — 1 MM. OmnpenenauTs TpOCThIM U3MEPEHUEM C MIOMOILBIO
JUHEHWKH TOYHBIA pa3Mep KaKoro-TMO0O0 MaJCHBKOTO MpeaMeTa (Harpu-
Mep, 3epHBIILKA IIIIeHa) HEBO3MOXKHO.

O™ 1

Ecnu mpocTo mpuitoKUTh TMHEHKY K 3epHY (CM. PHCYHOK), TO M MOKHO
CKa3aTb, 4TO JUaMeTp ero 0ojplie 1 MM M MeHblIe 2 MM. DTO n3Mepe-
HHE OYeHb He ToyHoe. UTOOBI MOIydnTh 00JIee TOUHOE 3HAYCHNUE MOXK-
HO HCIIOJIB30BaTh JAPYrOM MHCTPYMEHT (Hampumep, IITaHTECHIHPKYIb
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WK Jaxke MUKpomeTp). Hamra ke 3amadya moayduTh 0ojee TOYHOE H3-
MepeHHe IIPU MOMOLIM TOM ke caMoi JuHeiKku. [[j1st 3TOro MOHO Mo-
CTYIUTH cleayromuM o0pa3oM. [1010KUM HEKOTOPOE KOIHMYECTBO 3ep-
HBIIICK B PsJ BIOJb JHHCHKH, YTOOBI MEXIYy HHUMH HE OCTaBaJIOCh
MIPOMEKYTKOB.

Tak MbI U3MEpUM JUIMHY psJia 3€peH. 3€pHa UMEIOT OJMHAKOBBIN
muametrp. CrenoBaTenpbHO, YTOOBI MOJMYYHTH JUAMETP 3epHA HYXKHO
pa3menuTh JTUHY psAa Ha KOJMYECTBO 3€PEH €T0 COCTABIAIONIUX.

27 mMm : 25 wr = 1,08 MM

Ha rmna3 BuaHO, 94TO IMHA psAAa HECKOIBKO O0JbIIe 27 MUIIIIMET-
POB, IOATOMY €€ MOKHO cuuTaTh 27,5 mm. Torma:

27.5mMm : 25 mr = 1,1 MM

IIpu oTnuunu nepBoro u3MepeHust oT Broporo Ha 0,5 MwILIUMETpa
pesynbrar ominuaercs Bcero Ha 0,02 (aBe coteix!) mumumerpa. s
JUHENKU ¢ LIeHOH JeneHus B | MM pe3ynbTaT U3MEPEHUs OYEHb TOY-
HBIA. DTO M HA3BIBAETCS CIIOCOOOM PSIOB.

Ipumep evinonnenus pabomaol.

Ne HasBanue Jnuna Uwucno yac- Pazmep oanoit
OmbI- | TpeaMera panma THUI] B Py YaCTHUIIBI
Ta (Mm) (1) (mm)
1 IIIEHO 27,5 25 1,08
2 JIpoOb 62,5 25 1,5
3 MOJIEKYJIa 25 14 1,79
Breruucnenus:

d= l ;rne  d — mmamerp
n

| — nmuHa psaga
N — YKUCJIO YaCTHIL B PSILY

1) mmeno 27,5um =1,08Mmm
25
62,5MM
2) npo6b — _=1,5MMm
) ap 5
MM
3) Monekymna —14 =1,79vMm (doTorpadmus)

Tak kak ¢ororpadus cnenana ¢ ypenndenuem B 70000 pa3 UCTHHHBII
pasmep monekyibl Oyaer B 70000 pa3 MeHbIe, yeM Ha poTorpaduun
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1,79

=0,0000255mm = 2,55-10 MM = 2,55-10 ™
70000

JlaGopaTopHas pabora Ne3

I/I3mepeuue MaACCbl mejla Ha Puluai’iCcHblx 6ecax.

Lenv pabomsi: HAYIUTHCS TOIH30BATHCS PHIYAKHBIMH BECaMH H C
UX TIOMOIIBIO OTIPEJIENIATh MAacCy Tell.

PrruakHpie Bechbl ACUCTBYIOT IO IPUHIIUITY CPABHEHHUS MACC TEl MOJIO-
JKCHHBIX Ha pa3HbIC Yallky BecoB. Ha oiHy Jamiky BeCOB MOMeEIIaeTCs
U3MEpsIeMOE TEIO, a Ha APYT'YIO THPH, T. €. TeJla C U3BECTHBIMU Macca-
Mmu. [Tocrne Toro kak BBl JOOMIKCH, TO0MPasi THPU PAaBHOBECHUS BECOB
MOJKHO TIOJICYUTATh CYMMY Macc MOMEIICHHBIX Ha YalIKy TUPb U T0-
JYIUTh Maccy Tena.

Ilepen HauasoM M3MEpPEHHI HYXHO ypaBHOBECUTh BeChbl. TO ecTh
IOOUTHCS, 9TOOBI CTpenka UX (CM. YUeOHUK) Kak MOXKHO 0ojiee TOYHO
yKa3plBajla Ha IEHTpaNbHYyI0 pHCKy. CremaTe 3TO MOXKHO, KIajis Ha
OoJee JIETKYIO YallKy BECOB KyCOUKH OyMaru Wik KapToHa.

IIpaBuia B3BeNIMBaHUS TIOJPOOHO OMMHMCAHKI B YIeOHUKE.

Ipumep evinonnenus pabomaol.

Ne ombITa HasBanwue Tena Macca tena, r
1 METaUTHICCKUN 23,84
IapuK
3HAYOK 3,2
3 urypyn 4,32

JlaGopaTopHas padora Ned

H3mepenue oovema mena.

Lenv pabomei: HAYIUTHCS OMPEICIIATH 00BEM TENa C IIOMOIIBIO U3-
MEPHUTEIHLHOTO UINHAPA (MEH3YPKH).
Croco6 uzMepeHust o0beMa Telna ¢ TOMOIIbI0 MEH3ypKH OCHOBaH Ha
TOM, YTO MPH TIOTPYKEHHUH TeJIa B KHUIKOCTh 00BEM HKHUIKOCTH C I10-
IPYKCHHBIM B HEE TEJIOM yBEJIMYMBACTCS Ha BEIMYUHY 00beMa Tela.
DTOT crmocob XOPOII TeM, YTO M MOXHO U3MEPSTh 00hEM Tel Helpa-
BHJILHOU (hOpMBI (HarpuMep, KaMHS WM KapTOQEITHHEI), KOTOPBIC
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HEITb3s HAMTH, H3Mepss TMHEHHBIC pa3Mepsl 3TuX Tell. [lonb30BaThes
MEH3YPKO# (M3MEPUTEITHHBIM HWIHHIPOM) BBl YXKE YUMUIHCH B XOJIE
nepBoii 1abopatopHoil paboThl. 1I3MepuTsh ke ¢ ee MOMOIIbI0 00beM
TeJa OYCHB MPOCTO. BaXKHO TONBKO, YTOOBI TENO OBLIO HEBEIUKO, U €TO
MOJTHOCTHIO MOKHO OBLIIO IIOMECTUTH B UMEIOIIYIOCS MEeH3YpKy. [Tops-
JTIOK U3MEPCHHUS CIICAYIOIIHNA:

a) B MEH3ypKy HaJIMBAeTCS BOJA B KOJUYECTBE JOCTATOYHOM IS
TOTO, YTOOBI MOJHOCTHIO TIOTPY3HUTh B Hee m3Mmepsemoe Teno. O0bem
3aMMCHIBACTCS,

0) MOJIHOCTHIO TIOTPY3HUTH TEJIO B BOIY;

B) OIIpeeTuTh 00BEM BOJBI C IOTPYKEHHBIM B HEE TEJIOM.

Pa3aniia 006eMOB BOJBI A0 U ITOCIHE MOTPYKEHUS B HEE H3MEPSEMO-
ro Tena u OyaeT 00beMOM Tela.

K teny, 00beM KOTOPOTO BBI OyIE€TE U3MEPSTH, JIyUIlle IPUBS3aTh HUT-
Ky. C ee OMOIIbIO MPOIIE aKKYPATHO OITyCTUTH TEJIO B BOAY, a 3aTeM
W W3BJICYb U3 MEH3YpKHU. ECIK Teno miaBaeT B BOJIC HYXKHO IOJIHOCTBIO
MOTPY3UTh €r0 B BOAY IIPHU MOMOIIH KapaHIalla, CIHUIBI HIH IPOBOJIO-
ku. lHa4ye BBl M3MEpHTE TONBKO 00BEM TOH YacTH Tela, KOTopast HaXo-
IUTCS IO BOJIOM.

IIpumep evinonnenus pabomol:

No Hazpanue Havanpubrit O6bem O06bem Tena
OTIbI- Tena 00BeM KU~ xunkoctn | V=V,-V,,
Ta KOCTH B MEH- V,, o™’ oM’

3
3ypKe, Vi, cM

1 Tapuk 70 73,5 3,5

2 Hununap 65 71 6

3 Bpycok 50 56,5 6,5
Breraucnenus:
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V:VZ-Vl

H)V=73,5¢em-70 e’ =3,5 em’
2)V="71cm’ -65cm’ =6cm’

3) V=156,5cm’ - 50 cm’ = 6,5 em’

JlaGopaTopHas padora NeS

Onpeodenenue nnomnocmu
meepoozo mena.

Lenv pabomoei: HAYIUTHCS OMPEICIATH INIOTHOCTH TBEPJOTO TENA C
MOMOIIBIO BECOB U M3MEPUTEIHHOTO [IHIMHAPA
B npeapiaymux nabopatopHbiX paboTax Bbl HAYYHIIHChH IOJIB30-
BaThCsl BECAMHU M M3MEPUTEIBHBIM IIJIHHIPOM, U MPOBOJUTH U3MEpe-
HHSI C UX MMOMOIIbI0. Kak Bbl IIOMHUTE IIOTHOCTh TeNa — 3TO OTHOIIE-
HHUE MacChl TeJla K ero 00bemy.
_m
P v
Omnpenenus ¢ IOMOIIBIO BECOB MacCy Tela, a C MOMOIIBbI0 MEH3YPKH
ero 00beM, Bl CMOIKETE PACCUUTATH €r0 MIIOTHOCTb.
PaccuuTtaB IIIOTHOCTD TeJia M 3HAs, YTO OHO OJHOPOJHO U HE UMEET
MYCTOT, MOXKHO TIO CIIPaBOYHHMKAM OIPENeNIUTh, U3 KaKOTO BEIecTBa
OHO COCTOMT.

Ipumep evinonnenus pabomaol.

HazBanune Macca O0beMm IImoTHOCTE BelecTBa
BEIIECTBa Tela Tena
m, T V. en’ r/em’ Kr/M>
ANIOMUHHK 12,42 4.5 2,76 2760
Mens 30,35 5,5 5,52 5520
Cranp 39,5 5 7,9 7900
Brruucnenus: p= o
A%
12,42

1) Amomunmit = 2,76 = 2760

4,50M3 cM M
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30,351 r

2) Mexs =552 =5520 %
5,5¢m cM M
39,5

3) Crams p=270 = 7,9 =7900
S5cMm cM M

JlabopaTopHas padora Ne6

I'paoyuposanue npysxcunst u
uzmepenue cuji OUHAMOMEMPOM.

Llenvb pabomul: HAYIUTHCS TPAlynpOBaTh IPYKHUHY, MOTy4aTh IIKa-
ny ¢ mo0oil (3aHaHHOW) IIEHOW AETCHHS U C ¢¢ MOMOIIBI0 U3MEPATh
CUJIBL.

CoOCTBEHHO TpaIyHpPOBKA ATO M €CTh IIOJIy4EHHE IIKAJbI C 3a/aH-
HOH To4HOCThIO. M3 mroboro mpeamera ¢ MIIOCKOH ITOBEPXHOCTBHIO
MOXHO CZEJaTh MMIPOBH3HPOBAHHYIO JIMHEHKY, IPUIOXKHB K HEMY
IpeAMET U3BECTHOTO pa3Mepa, CAEeNaB OTMETKU U pa30HMB pacCTOSHHE
MEXAYy HHMHU Ha HYKHOE KOJIMYECTBO PABHBIX IPOMEXKYTKOB. B aTOoM
Cilydyae IIEHOH JieNieHus OyJeT OTHOIIEHHWE pa3Mepa IMpeaMeTa K YHCITy
3THUX MPOMEXYTKOB. Ecim pazfenuts yroa Ha 9 gacTeil, MOXKHO TIOITy-
YHUTh TPAHCIIOPTHP ¢ LeHoH nenenns 10°, a ecim atux vacreit Oyzer 90,
TO IIeHa JaeieHus Oyner 1°. Bel ke Oyznere B xoje 1abopaTtopHOU pabo-
TBI TPAJyHUPOBATh NPYKUHY JUHAMOMETpA.

Xoxa paboTel MoApoOHO ommcaH B ydeOHWKE. PaccTosHUS Mexmy
COCETHMMH OTMETKaMH Ballel MIKaJIbl OyAyT NIPaKTHYECKN OJANHAKOBHI,
MOCKONBKY YAJIMHEHHE NPY>KUHBI IO AEHCTBUEM MPHUIOKEHHON CUIIBI
U3MEHSEeTCA IPSAMO MPONOPLHOHAIBHO U3MEHEHHUIO CUTIBL.

I'pys 102 r pactsarusaet npyxuny ¢ cuioil B 1 H. CooTBeTCTBEHHO,
rpy3 B 51 r pactaruBaet npyxusy c¢ cunoii B 0,5 H, arpys B 153 r—s
1,5 H. YToObI noIy4nTh LEHY AEIECHUS MIKaJIbl JUHAMOMETPA PABHYIO
0,1 H, Hy)HO pa3aeauTh MPOMEKYTKH MEXIY COCEIHUMH MOITyUCH-
HBIMHU JieJIeHussME Ha 10 paBHBIX 9acTel (Tipu MOMOITH JTHHEHKH). C
MIOMOIIBIO TAKOTO MPOTPagyHPOBAHHOTO TMHAMOMETPA BBl CMOJKETE
U3MEPHUTH BEC PA3IMIHBIX IPEAMETOB.
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JlaGopaTopHas pabora Ne7

Onpedenenue sbimanKkuearouieil Cuibl, Oelcmeyrouienl
Ha nOZpydceHHoe 6 HCUOKOCb meJo.

Lenv pabomvl: 0OHAPYKUTh HA OMbBITE BBITAJIKHUBAIOIIEE JIeiiCTBUE
JKHJIKOCTH Ha TOTPY)KEHHOE B HEe TEJO M ONPEACIHUTh BHITAIKHBAIO-
HIYIO CHITY.

N3 yueOHuKa Bl 3HaeTe (§49), 4TO Ha TEIO, MOTPYKEHHOE B )KUAKOCThH
WU ra3, AeHCTBYET BBITAJIKUBAIOIIAS CUJIA, PABHAS BECY KUIKOCTH
(raza) B 00beMe 3TOTo Tela. BeITalKUBaroas Cuiia HarpaBJieHa po-
THUBOTIOJIOKHO CUIIC TSDKECTH, CIICIOBATEIHHO, BEC IOTPYKEHHOTO B
JKUJKOCTh TEJIa YMEHbBIACTCS Ha BETUYUHY 3TOH CHIIbL. J{1s m3mepe-
HUS Beca Tella MOJKHO BOCIIOJIE30BAThCS JUHAMOMETPOM.

I[am,me BCC€ OYCHDb IMPOCTO: B3BCHINBACTE TCJIO B BO3AYXE, a4 3aTCM,

HC OTCOCAUHSAA OT JUHAMOMCETPA MOTPYKACTC B dKUAKOCTD. XOH pa6OTLI
OIIMCaH B y‘le6HI/IKe.

IIpumep evinoanenus pabomol:

| Kuakocts | Bec tena | Bectema |
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B BO3IIyXe B JKUJIKOCTH Baromias cujia
P,H P, H F=P-P,H
Py, Py, Py Pyvi Fyi Fy,
Bona 2,1 1,3 1,3 0,8 0,8 0,5
Hacrpimennsiit
pacTBOp CONU 2,1 1,3 1,2 0,75 0,9 0,55
B BOJIC

BuiBoj 13 310 1abopaTopHOi pabOTH MOKHO CAENATh CIIETYIOLTHIA:

1. Ha Teno, morpykeHHO€ B JKHUJKOCTb, ACHCTBYET BBITAJIKHUBAIOIIAS
cuia.

2. Cuna, AeiicTBylomias Ha TeJlO, MOTPYKEHHOE B KUAKOCTb, MPSIMO
MPOTOPIIMOHATIFHA 00BEMY TeJIa ¥ IIOTHOCTH KHUIKOCTH.

JlaGopaTopHas padora Ne§
Buvtacuenue yCJlO&uﬁ niaeanun
mena 6 JdcuoKkocmu.

Ueﬂb paﬁombl: Ha ONBITC BBIACHUTL YCJOBUSA, IPU KOTOPBIX TEJIO
IIaBacT U MPHU KOTOPLIX TOHET.

Fa
Fa
Fr Fa
188
lFT
Fo>Fr Fa=F1 Fo<Fr

puc. 1 puc. 2 puc. 3

BrlTankuBaromast cuia, NEWCTBYIOMAs Ha IOTPYKEHHOE B KH[I-
KocTh Teno: Fp = p,V,
HE 3aBHCHT OT MacCHI TeJla i OCTAeTCs OAMHAKOBOMN, €CIH HU KUAKOCTH,
HH 00BbeM Tena He MeHsatoTcs. Cuna Tsbkectd F, = mg nponopuoHans-
Ha Macce Tena.

Ecnu cuna tsbxectn (mg) MEHBIIE BHITAIKHBAIOIICH CHIBI — TEJIO
BCILIBIBAET (pHuc. 1)
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Ecnu cuna Tsokect (mg) paBHA BHITAIKUBAIOLIEH CUIIe — TEJO TUIa-
Baer (puc. 2).

Ecmu cuna Tspkectn (mg) OOJbIIE BBHITANKHBAIONIMA CHIIBI — TEJIO
ToHeT (puc. 3).

Bama 3aia4a Ha pakTHKE IPOBEPUTH ITH YTBEPIKICHHUS.

Xoj paboThI OnKMcaH B y4eOHHKE.

Ipumep evinonnenus pabomaol.

No BriTankusaromias Bec IToBenenue
ONBI | CHia, ICHCTBYIO- MPOOHUPKHU POOHUPKHU

Ta 1ast Ha MPOOUPKY C TIECKOM B BOJIE

F=gp,V, H P=F,=mg (TIaBaeT WM TOHET)
1 0,23 0,15 BCILIBIBACT
2 0,23 0,23 TJIaBacT
3 0,23 0,32 TOHET
Breraucnenus:

[10THOCTBIO OMYIICHHAS B BOALY MPOOHPKA BHITECHSET 23 CM° BOJIBL.
OmnpenenuM 3HaYCHWE BBHITATKWUBAIONIEH CHIIBI, ICHCTBYIONIEH HA TPO-
OUpKy:

H
Fa =gp,V, =9.81— 1——23cm’ = 0,23H
KT cCM
Omsit 1: Macca IpoOHpKH € TIECKOM:
m; = 15,3 r

P =m,g=0,01531<r~9,81E ~ 0,15H
KI'

OmeiT 2: Macca mpoOUpPKH ¢ TIECKOM:
mp; = 23,5 T

P, =m,g=0,0253kr -9,81E ~0,23H
KT

Omeit 3: Macca IpoOHPKH C TIECKOM:
m;=32,6T

Py = myg = 0,0326xr-9,81 ~ 0,32H
KI
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JlabopaTopHas padora Ne9

Buoiacnenue yciaoesun
pasrnoeecun poluaza.

Lenv pabompl: IPOBEPUTH HA OIBITE, MPU KAKOM COOTHOIICHUU CHJI
M UX TUIeY pbluar HaXOAWTCS B paBHOBeCHHU. [IpOBEpUTH Ha OMBITE Mpa-
BUJIO MOMEHTOB.

N3 yueOnuka (§§ 56, 57) BbI MOMHHUTE, YTO €CIU CHIIBI, JEHCTBYIO-
[IMe Ha pblya, 00paTHO MPONOPLUOHAIBHEI IUIeYaM ITUX CHJI, pblyar
HAaXOJIMTCS B PABHOBECHU.

Fl 11 = F2 12
Fl 12
F2 ll

IIpousBeneHue cujbl Ha €€ IJIeU0 Ha3bIBAETCS MOMEHTOM CHIJIBIL.
M; = M,; rae

M; — MmomeHT cutel F;

M, — MomeHT cuitbl Fs;

Ipumep evinonnenus pabomaol.

No Cuna IIe40 Cuna F, Ha mie- | OTHoIEeHUs
OITBI- F, na 1y, c™m JICBOM YaCTH 90 CHUI U TIJIEY
Ta JIEBOI peraara, H l,, c™m
YacTu
phIya-
ra, H F]/F2 12/11
2 12 1 24 2 2
2 2 12 2 12 1 1
3 2 12 3 8 0,67 | 0,67
Brrancnenms:
Omeit 1: i = 2_H =
F, 1H
I, 24H
l, 12H

M, =F,=2H-12cm=24HcmMm
M2:F212:1H'24CM:24HCM
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M1:M2

OmnpIT 2: i:2—H=1
F, 2H
1_2_12H_
I, 12H

M;=F;,=2H-12cm=24 HcemMm
M2 :lez =2-H-12cm=24 Hcem

M1 = M2

OmnpiT 3: i = 2—H =0,67
F, 3H
1—2 = 8—H =0,67
1, 12H

M, =F,=2H-12cm=24HcmMm
M,=F,,=3H-8cm=24 Hcm
M1 = M2
Ecmu B x01¢ pabOTHI OTHOIIEHUS TIEY CHJI OKXKYTCS HE COBCEM PAaBHBI
OTHOILICHUSM CHUJI, He cMylaiTech. Mcrnonp3yeMblit BAMH pbldyar O4eHb
TOYHBIM IIPUOOPOM HE Ha30BEIlIb, 1a ¥ IPH U3MEPECHUAX TUICY U CHUI
MOJKET OBITh JOTyIIEHa HEKOTOpask OMIMOKa. Tak 4To eCly paBEHCTBO Y

BacC NOJYYUTCH HpI/I6J'II/ISI/IT€J'ILHLIM 3TOro JO0CTAaTO4YHO AJId TOTO, YTOOBI
CAcCIaTh HpaBI/IJ'IBHHﬁ BBIBOJI.

JomoaHuTEeNbHOE 33IaHHUE.

JuHamomeTp okakeT 3HaueHue cuisl F, =1 H/

Cuutbl, IEHCTBYIONIME HA PbIYar B 3TOM Cilydyae, OyAyT HalpaBJICHBI
cienyronmM obpasom: Cuia F (cuna TsbkecTH, neiicTByromias Ha rpy-
3MKHN) Oy/IeT HalpaBiieHa BEPTUKAIBHO BHH3, e Tuiedo 1, = 15 cm.

Cuna F, (cnina ynpyroctu npyXuHbl JUHAMOMeETpa) OyAeT Hampas-
JIeHa BEPTUKAIBLHO BBEpPX; ee mieyo 1, = 15 cm.

COOTHOIICHWSI CHJI | TIJIeY B 3TOM CiTydae OyieT:
F, H 1 15
_':3_:3; D _eM .
F, 1H I, Scm

F 1
T. €. JJIs 3TOTO CIIy4as CIPaBeIMBO MPABUIIO phlYara: =2
>
A TakKe TpaBmII0o MOMEHTOB: M| = M,.
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JlabopaTopHas padora Nel(

Onpeodenenue KII/[ npu
nooveme mena no HaKJa0HHOU
njiockocmu.
Lenv pabomei: yOeTUTHCS HA OIBITE B TOM, YTO TOJIe3Has paboTa,

BBITIOJTHEHHASI C TIOMOIIBIO IPOCTOTO MEXaHM3Ma (HAKIOHHOW IUIOCKO-
CTH), MEHBIIIE TTOJTHOM.

h

Fup
\ Fr Y

“30510T0€ TPaBUIIO” MEXAHUKH TIACUT, YTO MPH OTCYTCTBUHU CHIIbI
TpeHus paboTa, COBEPIICHHAS MPH MOIbEME Tela BBEPX IO BEPTHKAIU
Ha BEICOTY h paBHa paboTe mpu moaseMe Tela M0 HAKJIOHHOW ILTOCKO-
CTH Ha BBICOTY h IIpH paBHOMEPHOM IIEPEMECIICHUH TEIa.

B nmepBomM ciyyae pabota paBHa:

A, =Fh, roe

F, cuna tspxectu nercTByronias Ha Telo,

h — BrIcOTa TOABEMA.

Bo BTOpOoM citydae paboTa paBHa:

A, =Fl, raoe

F — cuna, npunaraemast K Tey JUIs IEPEMEIICHHUS €T0 PABHOMEPHO
10 HAKJIOHHOH IIOCKOCTH,

1 — nIMHA HAKJIIOHHOM IIOCKOCTH.

A, = A, Ipu OTCYTCTBUHU CHUJIBI TPEHUSI.

Ipu HaNM9¥K CUITBI TPEHUS paboTa:

A, > A

A, — mostHast paboTa, KOTOPYIO HY>KHO IMTPOU3BECTH, TIOTHUMAS TEJIO0
Ha BBICOTY h ¢ MTOMOIIBI0 HAKIIOHHOW TUIOCKOCTH. A| — ImoJie3Has pabo-
Ta, KOTOPYIO HY>)KHO ITPOHU3BECTH, TIOJHUMAsS TEJIO0 Ha BBICOTY h 0e3 mo-
MOIIY HAKJIOHHOM IJTIOCKOCTH.

PaznenuB monesHnyio paboty Ha mosHyo, moxyduMm KIIJ[ HakmoH-
HOM MJIOCKOCTH M BBIPA3UM €T0 B TIPOIEHTaX
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n:ﬁ.loO%
A,

Xox paboThI ONIMCAaH B yUeOHUKE.

= L =
o = s
SIS =, E Ay
« 83 Egg | TR
S o K = 5 2
T EELS S e = 0
= - g5 = 5«:5 x100%
::E B~ H 2 & o an S 25—
T o 90 ® T = - H 9 g
S & = oS z . o5 a2 0 |
= = Q o T o — o & S
¥ ) OO M 5 m o 5
< = o] o o 2o I~ O:sl:<
- % =B = S E = SIS
1) = L= Q= T o = ==
s 3 Y < B E 1) 2 <8 os
5 = B )= sz £ oz E
S o < o= = Il =I3) < o ¥ IZ o
2 o = Y H B - = O = © = o0d
= = S o3« = 5 = S m <
Mm = O AR 2 SQ=) O £ E8&
0,2 2,2 0,44 0,4 1,8 0,72 61%
Brruncnenus

A, =Fh=22H0,2m= 044 Ix
A, =Fl=1,8 H0,4 M= 0,72 Jlx
~0,44]1x

n= -100% ~ 61%
0,72 Ix

JlOOTHUTEIEHOE 3aJaHHUE.

CornacHo “3010TOMY MpaBUIy’ MEXaHHKH INPU OTCYTCTBUH TPEHUS
UMEEM:
A1 = Az, T.C. Flh =F1
. 1 04m

orcroja —=—=—=2

F, h 0.2m
HUMEHHO BO CTOJBKO pa3 MBI BBHIUTPHIBAEM B CHIIE, IPUMEHSIS 3Ty Ha-
KJIOHHYIO TIOCKOCTb.
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